

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1973. június 6.

bb 1. befejezéshez közeledik az alagut és a lánchíd felújítása

1 -don/ szb za hgy

1973. június 6.

a várhegyi alagut felújításának munkálatai befejezéshez közelednek. az országos szakipari vállalat dolgozóinak az alagut boltozatából már csak mintegy 500 négyzetméternyi felületet kell borítással ellátniuk; ezzel a munkával e héten végeznek. az állványokból csupán néhány maradt: ezekről tisztítják, javítják az alagut clark ádám téri bejáratának kapuzatát, a ventilátorok is a helyükre kerültek. az új szellőzőnyílásokat az alagut északi oldalán - az egyiket középen, a másikat ettől 75 méter távolságra a krisztina körút irányában - építették meg. a szellőzőkben automatikus vezérlésű ventilátorokat helyeztek el. teljesítményük 26-szorosa a régiének: egy perc alatt 2600 köbméter friss levegőt fujnak az alagutba, kicserélték a lámpasort is. a régi higanyózlámpák helyén sárga fényű, nagynyomású nátriumózlámpák világítanak. az új típusú lámpákból összesen 180-at szereltek fel.

a lánchíd felújítása ugyancsak elkészült. a hatalmas hid szerkezetet lefestették, az állványerdőt elbontották, a diszki-világító berendezéseket felszerelték. a villanyszerelők egyébként június 6-án „vizsgálják”, szerdán lesz a lámpatestek műszaki átadása-átvétele.

az utépitők most az alagut utcát aszfaltozzák. ezt követően szintén aszfalttal borítják az alagut több mint 3000 négyzetméternyi ut- és járda felületét, majd a lánchíd utpályáját. ezzel egyidejűleg rendbe hozzák a clark ádám tér utburkolatát is. /mti/

14

..

-1-

bb 2. megújodik az alföldi piktúra fellegvára: a szolnoki művésztelep

vid-fm szb hgy

1973. június 6.

szolnok város kulturális életének egyik központja, a zagyvartói várnegyed ősparkjában levő, nagymultu művésztelep új köntöst kap a patinás alföldi megyeszékhely fennállásának 900. évfordulója tiszteletére. a városi tanács határozata alapján mintegy háromnegyedmillió forintos költséggel megkezdték a tizenkét festő- és szobrászművész otthonát, műtermeit magukban foglaló régi épületek felújítását. a festői környezetben levő épületeket úgy szepítik meg, hogy megőrizzék eredeti stílusukat, jellegzetességüket. az épületeket körülvevő ősparkot is felújítják, s rendbehozzák a művésztelep kertjében levő várrom-maradványokat, a szobrászok szabadtéri „alkotó-műhelyét”. a városi tanács és a hazafias népfront együttes javaslata alapján a következő években tizenöt műtermes lakás építését tervezik, s ezzel párhuzamosan a romantikus környezet természeti szépségeit is gazdagítják. a művésztelep a későbbiekben lehetőséget nyújt majd az alföldet, a tisztájt kedvelő művészek letelődéséhez. /mti/

bb 3. a járóbeteg-ellátás fejlesztése a iv. ötéves terv időszakában

i vt/tm szb hi hgy

1973. június 6.

a járóbeteg-ellátásban az utóbbi két évben elért eredmények és az 1975-ig várható fejlődésről kért tájékoztatást az mti munkatársa az egészségügyi minisztériumban. elmondották: - a mostani tervidőszakban az általános orvosi körzetek számát 250-270-nel kívánják növelni. elsősorban azoknak a körzeteknek az átszervezése szükséges, ahol a lakosság száma 3500 fölért van. a tervezett fejlesztés eredményeként a tervidőszak végén egy-egy orvosi körzetre országos átlagban 2600 lakos jut majd. az utóbbi két esztendőben az általános orvosi körzetek száma több mint százszal emelkedett, ami megfelel a fejlesztési előirányzat időarányos részének. azokban a városokban és más településeken, ahol a körzeti gyermekorvosi ellátás már kiépült, az általános körzeti orvosokhoz tartozók száma természetesen kevesebb, ahol pedig a 15 éven aluli gyermeklakosság ellátását a körzeti gyermekorvosi hálózat teljesen átvette, mintegy 20-25 százalékos csökkenéssel lehet számolni.

/folyt.köv./

bb 3. /a járóbeteg-ellátás... 1. folyt./-szb

a körzeti gyermekorvosi hálózat a tervidőszakban az előirányzat szerint 280-300 új körzet szervezésével bővül, ha rendelkezésre állnak a szükséges szakorvosok. az a törekvés került előtérbe, hogy a körzeti gyermekorvosi hálózatot főként a városokban és a városias jellegű településeken építsék ki. tervünk az, hogy a fejlesztéssel egy-egy városban a hálózat teljesen kiépüljön és egy orvos átlag 1200, 0-14 éves koru gyermeket lásson el. a tervezett fejlesztésből csaknem 120 új gyermekorvosi körzet valósult meg a tervidőszak első két évében.

- fontos feladatnak tekintjük a szakorvosi járóbeteg-ellátás fejlesztése, de egyben a zsúfoltság csökkentése érdekében is a rendelőkintézetek hálózatának további bővítését. a lakosság ellátásában az egység, a folyamatosság és a megfelelő szakmai színvonal biztosításához elsősorban kórházak mellett, azokhoz kapcsolódóan célszerű új rendelőkintézetek létesítése. az utóbbi két esztendőben nyolc rendelőkintézet nyílt: csornán, kiskunfélegyházán, mezőkovácsházán, szeghalmon, sárbogárdon, pakson, valamint a fővárosban a gyáli uti és a tétényi uti kórházak területén. a megkezdett építkezésekből néhány áthúzódott erre az esztendőre, így egyebek közt a fonyódi, a tiszalöki, a bicskei, a mezőtúri és a keszthelyi rendelőkintézet építése. az említetteken kívül még tavaly hozzákezdtek több olyan rendelőkintézet építési munkálataihoz, amelyek a tervidőszak vége felé kezdik majd meg működésüket. ezek közé tartozik például a gyulai, a mezőkövesdi, a szentesi, a szegedi, a salgótarjáni, a jászberényi, a tatabányai, a kiskunváradai rendelőkintézet. ezek működésének biztosításához öt év alatt mintegy 4500-zal kívánuk emelni a napi szakorvosi órák számát.

- tervünk szerint a fogorvosi ellátást az ötéves tervidőszakban mintegy 2500-2700 napi órával emeljük, ami 20 százalékos növekedést jelent. ennek előfeltétele azonban, hogy megfelelő fogorvosi lakások és rendelők, korszerű berendezések, felszerelések álljanak rendelkezésre. a fogorvosi ellátással együtt a rendelőkintézetekben a napi óraszámban hétezer órás fejlesztést érünk el öt esztendő alatt. ennek 40 százalékát az elmúlt két évben a tanácsok már fel is használták.

elmondották még a minisztériumban, hogy a jelenlegi ötéves tervre az üzemi orvosi napi óraszám 1600 órás növelését irányozták elő ebből két esztendő alatt több mint ezer óra valósult meg. a fejlesztés nagyrészt a régi üzemek, kisebb részben az új üzemek egészségügyi ellátását javítja. /mti/

bb 4. római kori halomsírt tártak fel inotán

vid-fm szb hgy

1973. június 6.

Inotán palágyi szilvia, a veszprémi bakonyi múzeum régésze római kori halomsírt tárt fel. a halomsír közelében 1942-ben már találtak egy sírkövet, amelyről feltételezték a római eredetet. a mostani feltárás során bebizonyították a feltevés helyességét. a sírban elszárazodott csontok mellett üvegedényeket, tálakat és állati csontokat találtak. a leletet a veszprémi bakonyi múzeumba szállították. /mti/

--

bb 5. vidéki fiatalok is jelentkezhettek a fővárosi szakmunkás képző intézetekbe

1 hi/pá szb zs hgy

1973. június 6.

a budapesti szakmunkásképző intézetekbe az idén sem jelentek kellő számban a fővárosi fiatalok, ezért lehetővé teszik vidéki tanulók felvételét is - mondották a fővárosi pályaválasztási intézetnél. ezzel az intézkedéssel egyben módot akarnak adni olyan vidéki ifjak és lányok továbbképzésére, akiknek saját lakóhelyükön - különösen békés, szabócs, hajdu-bihar megyében - nem volna lehetőségük a szakmatanulásra.

a vasiparban például jelentős számú fiatalot képeznek ki a hegesztő, a gépi forgácsoló és a gépszerező szakmára. az építőipari vállalatok szakember utánpótlásának biztosítására ács, állványozó, asztalos, kőműves, épületburkoló, fapadlózó, vasbetonkészítő szakmunkásokat képeznek ki az illetékes minisztériumok felügyelete alá tartozó intézetek. jelentkezhettek továbbá bádigos, tetőfedő és kéményseprő tanulók. a gyorsan fejlődő vegyiparban egyebek között gyógyszergyártókra van nagy szükség.

tanulóotthoni elhelyezés esetén a fiatalok szállást, fűtést, világítást, munkanapokon reggelit és vacsorát, emellett munkaszüneti vagy pihenőnapokon ebédet kapnak. a használatba kapott, illetve a saját tulajdonukat képező ágynemű, fehérnemű mosatásáról az intézet gondoskodik, a rendeletben előírt térítési díj ellenében.

a fővárosi pályaválasztási intézet kéri a szakmatanulásra kedvet érő vidéki fiatalokat, hogy jelentkezésüket az intézethez /budapest, v. deák ferenc utca 17./ küldjék be, ahonnan felvételi kérelmüket az illetékes szakmunkásképző iskolának továbbítják. /mti/

--

-4-

bb.6. június 9-10-én: országos szövetkezeti dalostalálkozó szolnokon
vid/fm/ok hgy

1973. június 6.

a tavaszi békehónap szolnok megyei programjának záróeseményeként június 9-én és 10-én rendezik meg szolnok megyében a szövetkezeti dalosok iv. országos találkozóját. az ország különböző tájairól negyven együttes-hívott meg a rendező szövetség, a hazafias népfront és a kórusok országos tanácsa, valamint a megye művelődési szervei. a férfi és női kórusok, énekkarok, vegyeskarok seregszemléjén fel lép szolnok város finn testvérvárosából érkező riikkaen mieslaula-ját kórus is, amely az északi nép gazdag népdalkultúrájából ad majd izelítőt. a nagyszabású seregszemléet ezúttal három helyen, szolnokon, jászberényben és mezőtúron rendezik meg. a záróünnepségre szolnokon, a tiszaparti lenin-parkban kerül sor, együtt a megyei békehónap záró aktusával. a főbb mint ezer dalos ünnepélyes felvonulása után naggyűlést tartanak. patai jános, a szövetség elnöke helyettese mond ünnepi beszédet, majd a résztvevő kórusok megkoszorúzzák lenin szobrát és közösen adják elő balázs árpád „jelige”, című művét és a bécsi munkásindulót. /mti/

--

bb.7. júniusi rövidfilm-bemutatók

1 ró/gg/ok hgy

1973. június 6.

érdekes, változatos, a júniusi rövidfilmprogram. a neves magyar rövidfilm rendezőnek, kollányi ágostonnak két alkotása is szerepel a hónap moziműsorában. a budai vár című nemcsak a városrész szépségét mutatja be, hanem kialakulását is. a biológiai egyensúly - népszerű tudományos film arról, hogyan alakítja át az ember a természetet és hogy ez a munka mekkora felelősséget jelent.

környezetünk védelmének életbevágó fontosságára figyelmeztet vitéz gábor és neményi ferenc népszerű tudományos filmjében, a szép új világban. cigány tamás filmje, a „tanulás, alkalmazkodás az állatvilágban”, a feltételes reflexek jelentőségét mutatja be a tanulás folyamatában. kardos istván és vancsa lajos „együtt kell élni velünk”, című alkotásának témája az új biológiai, növényvédelmi módszerek keresése.

„az ujjászületés”, dr. babura lászló filmje, az ódon síklósi vár egy részletének építészeti ujjászületését mutatja be. pjotr iljics csajkovszkij zenéjére készült fantázia „az 1812-es év”, amelyet a pannónia filmstudio kollektívája készített reisenbüchler sándor tervező-rendező irányításával. a cannesi filmfesztiválon is nagy sikert aratott alkotás a látvány és a zene eszközeinek, hangulatainak és témájának összehangolásán alapszik. a szimfonikus költemény drámai hatást vált ki hallgatóiból és körvoñalazza a tudatukban erről a történelmi korszakról őrzött képeket.

györgy istván művészettörténész sorozatának soronkövetkező darabja a szkit/a művészet. a reménység éve címmel csöke józsef a közelmúlt világpolitikai eseményeiről készített összeállítást. megjelenik még a kövek és olajfák című csehszlovák rövidfilm. /mti/

--

-5-

bb.8. új óvoda összefogással

vid/kz/ok hgy

1973. június 6.

75 személyes új óvodát építenek köszegen a tanács és a város üzeminek, vállalatának, szervezetekének összefogásával. a város üzemei, főleg a latex gyáregységei, munkaerő gondokkal küzdenek, s mielőbb visszavárják a gyermekgondozási szabadságon lévő anyákat a munkahelyeikre. ennek elősegítése érdekében 1,6 millió forinttal járulnak hozzá az új óvoda költségeihez, s ugyanakkor körülbelül 1 millió forint értékű társadalmi munkát is felajánlottak. az új óvodát még ebben az évben átadják.
/mti/

bb.9. rabolt, csalt - öt és fél évi szabadságvesztés

1 bc/fk/h1/ok hgy

1973. június 6.

ismét összeütközésbe került a törvénnyel a büntetéséből feltételesen szabadult ujjvári józsef 26 éves foglalkozás nélküli, budapesti lakos, megelőzően azért ítélték el, mert egy taxifőrtől nagyobb összeget csalt ki, majd egy alkalmas pillanatban a fuvardíj kiegyenlítése nélkül faképnél hagyta. újabb cselekményei során egy éjszaka különböző szórakozóhelyre vitette magát taxival, amint sikerült a vezető bizalmába férkőznie, 1 400 forintot kért tőle kölcsön azzal, hogy reggel visszaadja a pénzt. ujjvári azonban a pénzzel együtt eltűnt. két nap múlva egy másik sofőrtől 400 forintot csalt ki. egy éjszaka a makrapipa vendéglőben megismerkedett egy férfivel s észrevette, hogy nagyobb összeg van nála. ujjvári tartóztatta volna, de az illető gyanakodni kezdett, egy óvatlan pillanatban elhagyta a helyiséget és futásnak eredt. ujjvári üldözőbe vette, egy közeli kertben utolérte, s elrabolta a 2 500 forintját.

a xviii-xix. kerületi bíróság ujjvári józsefet öt és fél évi szabadságvesztésre ítélte, s megszüntette feltételes szabadságát az előző büntetésével kapcsolatban, amelyből így le kell töltenie a még hátralévő négy hónapot./mti/

- 6 -

bb.10. garázdaságért súlyosított ítélet

vid/fm/ok hgy

1973. június 6.

ábrahám ferenc, szeged-kiskundorozsma, május 1 utca 18. szám alatti lakost már több alkalommal megbüntették azért, mert a volt ökölvívó visszaélt testi erejével és különféle erőszakos cselekményeket követett el. ezúttal ismét a vádlottak padjára került, mert fiatalok társával együtt ittasan megtámadott és leütött egy fiatal embert, valamint a különféle vendéglátó helyeken garázda módon viselkedett. cselekményéért a szegedi járásbíróság egy évi és nyolc hónapi fegyházra, fiatalok társát pedig öt hónap szabadságvesztésre ítélte. ez utóbbi büntetésének letöltését próbaidőre felfüggesztették.

az ügyet fellebbezés miatt ismét tárgyalta a szegedi megyei bíróság, amely az ítéletet súlyosította. ábrahám ferenc büntetését jogerősen két és fél évi fegyházra emelte. a fellebbezési bíróság a fiatalok büntetésének felfüggesztését is mellőzte és elrendelte, hogy a fiatalok fegyházában le kell töltenie öt hónapos büntetését./mti/

- 7 -

bb. 11. növekedett a jersey és a nyári női ruha, a pelenka forgalmom - változatlanul kelendő a függöny, a pamutszövet- az árleszállítás tapasztalatai

k/1/pá/rj sb la

1973. június 6.

az idei második ruházati árleszállítás egy hónappal ezelőtt, május 2-án lépett életbe, s azóta egyes gyermekruházati cikkek - pelenka, szintetikus fehérnemű, szintetikus és műbőr alap- anyagu felsőkönfekció- valamint a hurkolt alapanyagú szabott felöltő, bakfis és kamasz felsőruházati konfekció ára 11-30 százalékkal olcsóbb.

a belkereskedelmi minisztérium ruházati kereskedelmi fő- osztálya országosan ellenőrizte az árleszállítás kezdeti tapasztalatait. az mti munkatársának elmondották, hogy igen ke- vés kivételtől, egyedi esetektől eltekintve a boltok jól fel- készültek a megyékben, s a fővárosban az olcsóbb cikkekből vár- ható nagyobb forgalomra. a jó ellátás érdekében többféle termék- ből exportot is leállítottak, s külföldről szereztek be alap- anyagot. erre a megoldásra anorákból nem volt szükség, a forgalom ugyanis a várakozás alatt maradt, s gyermekfehérneműből is elbirna nagyobb forgalmat a készlet.

az árleszállítást követő 8-10 napban igen élénk volt az érdeklődés az érintett cikkek iránt. elsősorban a női jersey és nyári ru- ha volt kelendő, a forgalom átlagosan 30 százalékkal növekedett. májusban mintegy 30 százalékkal több pelenkát adtak el, mint az elő- ző év azonos időszakában. a ruházati bolt vállalat üzleteiben másfélszeresére növekedett a női jersey ruha értékesítése, nyári ruhából pedig a tavalyi ezerrel szemben most ötezret adtak el.

az első napok ugrásszerűen megnövekedett forgalma nyomán pelenká- ból vidéken egyes helyeken csökkent a kiskereskedelmi készlet, s a gyors utánpótlásról csak a helyi felügyeleti szervek intézkedésére gondoskodtak a boltok. a szokatlanul meleg napok ellenére egy-egy üzletben kevés volt a nyári jellegű nylprint, triprint női ruha, több boltban nem volt elegendő férfi és fiú jersey öltöny és nadrág, ami azzal magyarázható, hogy egyrészt újdonság a konfekcióban, másrészt a korábbi magas ára miatt a boltok csak mi- nimális készletet tartottak. a nagykereskedelmi készletek és a fo- lyamatos ipari szállítások megfelelő utánpótlást biztosí- tanak, amennyiben a boltvezetők időben megrendelik a fogytán lévő cikkeket.

/folyt.köv./

7.38 rj

108⁵⁰

- 8 -

m 11. /növekedett... 1. folyt./rj

a minisztériumi ellenőrzés kiterjedt a pamut-szövetek és a függönyök március 1-i árleszállítására is. ennek alapján meg- állapítható, hogy változatlanul nagy a függöny-kereslet, a melegebb idő beálltával élénkült a pamutáru forgalom, s kielégítő az áru-után- pótlás is. a minisztérium azonban kifogásolta, hogy nem megfelelő a leszállított árucikkek propagandája, a közönség tájékoz- tatása. több helyen például már nincsen utalás a korábbi, már- cius 1-i, árleszállításra, s a május 2-től olcsóbb termékeken is csak a boltokban leltározott árukon szerepel a kettős, a ré- gi és az új ár, az újonnan beszerzett cikkeken már nem. a mi- nisztérium kívánatosnak tartja az üzletekben az érintett cikkek régi és új árának szembetűnő kiírását, s azt, hogy a nagyértékű ter- mékek - például hurkolt alapanyagú konfekció - árcéduláján a kettős árat az egész szezonban alkalmazták. /mti/

--

bb. 12. bővítik a csillaghegyi szövőgyár kikészítő üzemét

1/ol/tr/rj sb

1973. június 6.

a csillaghegyi szövőgyár kikészítő üzemrészeinek teljes rekonstruk- cióját határozták el, amelyet 1973-75 között kívánnak megoldani. a rekonstrukciót követően mind a szövőt, mind pedig a malimo varr- va hurkolt kelmek korszerű kikészítését megvalósítják. a terve- zőmunka már megkezdődött. miután a kikészítő üzemrészt jelenlegi állapotában is szűkösen tartják, a bővítés csak építkezéssel való- sítható meg. a tervek szerint az új épületben majd a nedves kiké- szítő kap otthont, míg a felszabaduló jelenlegi üzemből alakítják ki a száraz kikészítőt. /mti/

--

7.40 rj

108⁵⁰

- 9 -

bb. 13. kutatási eredmények a papíripari termelésben

1/ol/tr/rj sb la

1973. június 6.

a tudomány és a termelés együttműködésének jegyében a kutató- és fejlesztőintézet számos eredményét hasznosította a közelmúltban a csepeli papírgyár. ezek közül különösen gyümölcsözők voltak a gyár féltermék- és papírgyártásához kapcsolódó; például a félcellulóze-gyártással összefüggő vizsgálódások. a félcellulóze-gyár új beruházásával egyidejűleg végzett laboratóriumi vizsgálatok ugyanis a feltérítési paraméterek hatására terjedtek ki, s az üzembhelyezéskor, valamint a garanciai vizsgálatok idején is nagy hasznukat vették. a későbbiekben a kutatók az üzemi szakemberekkel közösen dolgozták ki a kevert lombos fákból történő félcellulóze-gyártás technológiáját, majd az egész gyártási folyamatot vizsgálták - a félcellulózetől a hullámlemez-ig - a gazdaságosság és a minőségjavítás szempontjából.

a vizsgálatokat végezték a zsákpapír minőségének javítása érdekében is. problémát okozott ugyanis, hogy a zsákpapír nyulása nem érte el a szabványban előírt értéket. a közösen végzett vizsgálódások és a nyomokban járó intézkedések eredményeként számottevően javult a zsákpapír minősége.

a kutatók tanulmányozták a papírgyári szennyvizzisztítás lehetőségeit is és nem sikertelenül. az eddigi eredmények arról vallanak, hogy különféle adalékanyagokkal javíthatnak a jelenlegi helyzetet, bár a probléma gyökeres megoldásához jelentős beruházásokra lenne szükség.

egyébként az üzemi és a kutatóintézeti szakemberek nemrégiben lezajlott eszmecserején dr. lengyel páli, az intézet osztályvezetője a jövőre nézve is aláhuzta a hasonlóan hatékony együttműködés fontosságát, annál is inkább, mert a találkozón számos új megoldásra váró feladat merült fel. /mti/

--

7.45 rj

- 10 -

1080

bb 14. közlekedési balesetek

gk g1 -cz

1973. június 6.

déli tiber 28 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a xii. kerület istenhegyi ut 96/c szám előtt tehergépkocsival elütötte dr. leszkai győzőné 62 éves asszisztens, budapesti lakost. leszkainát a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. déli tiber ellen eljárás indult.

szentirmai józsef 25 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a iv. kerület pozsonyi ut 1.számnál személygépkocsival egy vasoszlópnak ütközött. a gépkocsivezetőt és utasát, szentirmai józsefné 24 éves női szabó, budapesti lakost súlyos, de nem életveszélyes, 2 éves gyermeküket könnyű sérüléssel szállították a mentők kórházba.

a xxii. kerületben a nagytétényi ut és az angeli ut kereszteződésében véber Antal 31 éves gépkocsivezető, budakeszi lakos tehergépkocsival szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetőjét, rihó nándor 34 éves betanított munkás, budapesti lakost súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. véber ellen eljárás indult.

czáng ferenc 22 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a x. kerület körösi csoma ut és harmat utca kereszteződésében tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetőjét, misztt béla 24 éves lakatos, vecsési lakost súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. czáng ferenc ellen eljárás indult.

a ix. kerület száva utca és üllői ut kereszteződésében személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget nagy Mihály 37 éves eladó, budapesti lakos és összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetőjét, kosza józsef 27 éves segédmunkás, budapesti lakost súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. nagy Mihály ellen eljárás indult.

/mti/
10,20/g1

- 11 -

10 1040

bb 15. rendőrségi hírek

fk g1 -cz

1973. június 6.

szilvássvárad és bélapátfalva között göbölly árpád 30 éves géplakatos mikófalvai lakos motorkerékpárját ittasan vezette, egy szakadékba hajtott és felborult. a motorkerékpáros ezt követően a helyszínről eltávozott. a baleset következtében utasa balázs tiber 35 éves zenész, bélapátfalvai lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség göbölly árpádot elfogta és előzetes le-tartóztatásba helyezte.

budaörs határában az autópályán mantay tiber 40 éves vegyész, budapesti lakos személygépkocsijával a vizes ut-
testen megcsuszott, áthaladt az autópályát elválasztó zöld
sávon és felborult. a baleset következtében utasa, novozárszky
ferencné 32 éves vegyészlaboráns, biatorbágyi lakos olyan
súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.
a gépjármű vezetőjét súlyos állapotban szállították kórház-
ba.

x x x

veszprém megyében, alsóörs térségében edvy ferenc 24
éves segédmunkás, balatonalmádi lakos fürdés közben a
balatonba fulladt. /mti/

--

bb 16. magyarországra érkezett az ecuadori kommunista párt
főtítkára

fk g1 -cz

1973. június 6.

az mszmp központi bizottságának meghívására magyarorszá-
ra érkezett pedro antonio saad, az ecuadori kommunista párt
főtítkára. a vendéget a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás,
az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője
fogadta. /mti/

--

11,20/g1

- 12 -

76/1140

bb 17. kádár jános fogadta a.n. selepint

tr g1 -cz

1973. június 6.

kádár jános az mszmp központi bizottsága első titkára
szerdán a központi bizottság székházában fogadta a hazánkban
tartózkodó szovjet szakszervezeti küldöttség vezetőjét, a.n.
selepint, az szkp politikai bizottságának tagját, a szovjet
szakszervezetek központi tanácsának elnökét, akivel baráti
hangulatu eszmecsere-t folytatott. a találkozón jelen volt
gáspár sándor, az mszmp politikai bizottság tagja, a szot
főtítkára. /mti/

--

bb 18. finnországba utazott az mszmp kb küldöttsége

fk g1 -cz

1973. június 6.

június 6-án elutazott az mszmp kb küldöttsége, amely a
finn kommunista párt kb meghívására hivatalos látogatást tesz
finnországra. a küldöttséget biszku béla, a politikai bizott-
ság tagja, a kb titkára vezeti. tagjai: katona imre, a kb
tagja, az mszmp budapesti bizottságának titkára és dr. berecz
jános, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. a küldött-
séget a ferihegyi repülőtéren pullai árpád, a központi bizott-
ság titkára bucsúztatta. /mti/

--

bb 19. tatabányai gyermekkórus csehszlovákiai turnéja

vid./kz g1 -cz

1973. június 6.

csehszlovákiai vendégszereplésre utazott szerdán a tata-
bányai józsef attila általános iskola gyermekkórusa. a napokban
komárom megyében turnézott jirkovi gyermekkórus látogatását vi-
szonozza. a 63 tagú tatabányai együttesnek ez az első külföldi
szereplése. prágában, karlovy vary-ban és jirkovban mutatkozik
be. /mti/

--

bb 20. kiállították a pápai kollégium nyomdájának legértékesebb
alkotásait

vid./kz g1 -cz

1973. június 6.

pápán a jókai mór városi könyvtárban szerdán megnyitot-
ták a pápai nyomdászat történetét bemutató kiállítást. a
magyar könyv éve alkalmából rendezett kiállításon a pápai
református főiskola nyomdájában készült alkotások láthatók.
elkészítésük huszár gál és fia, huszár dávid nevéhez fűződik.
/mti/

--

12,25/g1

- 13 -

76/1200

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 17-es számú hírünket /kádár jános fogadta/

v i s s z a v o n j u k,

helyette ugyancsak 17-es számmal az alábbi közleményt adjuk.

bb. 17. kádár jános fogadta a.n. selepint

tr/rj -cz

1973. június 6.

kádár jános az mszmp központi bizottsága első titkára szerdán a központi bizottság székházában fogadta a hazánkban tartózkodó szovjet szakszervezeti küldöttség vezetőjét, a.n. selepint, az szkp politikai bizottságának tagját, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának elnökét, az elvtársi, baráti eszmecserén résztvett gáspár sándor, az mszmp politikai bizottság tagja, a szot főtitkára. /mti/

--

bb 21. több fontos javaslat a szállítások jogi szabályozására - végetért az áruszállítási jogi ankét

vid./kz gi -cz

1973. június 6.

szerdán végetért szegeden a belföldi áru fuvarozás és szállítványozás jogi problémáinak megvitatására összehívott országos tanácskozás. a céljáról és az eredményeiről dr. papp endre kandidátus, a közlekedéstudományi egyesület fuvarjogi állandó bizottságának elnöke elmondotta az mti munkatársának, hogy hasonló jellegű ankét az elmúlt évtizedben nem volt hazánkban, bár azóta sok új jogi probléma merült fel. a tanácskozáson ezekkel kapcsolatban kidolgozott javaslatokat a közlekedéstudományi egyesület juttatja majd el az illetékes hatóságokhoz. kiterjednek ezek többek között a darabáru fuvarozás új helyzetnek megfelelő jogi szabályozására. a máv ugyanis 1971. január 1-től megszüntette a belföldi darabáruk felvételét. ez a feladat most a volánra háru. ezt a nagy horderejű változást nem követte megfelelő jogi szabályozás, s ennek hiánya főként a fuvarozási határidők túllépésének elbírálásánál okoz nehézségeket a bírói gyakorlatban. javaslat készült a veszélyes áruk közúti fuvarozási feltételeit meghatározó új jogszabály kiadására is. /folyt. köv./

12,50/gi

- 14 -

bb 21. /több fontos ... 1. folyt./gi

a kémiai fejlődés sok új, a fuvarozásra fokozottan érzékeny anyagot hozott létre, köztük sugárveszélyes, és öngyulladó anyagokat is. ezeket részben közutakon szállítják. a szállítási feltételeit a vasut, a hajózás és a posta már megállapította, az autóközlekedés viszont még nem oldotta meg e fontos kérdés jogi szabályozását.

--

bb 22. dr. oscar weihls osztrák miniszter látogatása dégen imre államtitkárnál

k sb/gk gi -cz

1973. június 6.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására hazánkban tartózkodó dr. oscar weihls osztrák földművelésügyi és erdészeti miniszter, valamint kísérete szerdán látogatást tett dégen imre államtitkárnál, az országos vízügyi hivatal elnökénél. a vendégeket az ovh elnöke tájékoztatta vízgazdálkodásunk időszerű kérdéseiről és a magyar-osztrák vízügyi kapcsolatok alakulásáról. a látogatáson jelen volt emil wurzér, a magyar-osztrák vízügyi bizottság első meghatalmazottja, dr. friedrich frölichsthal, ausztria budapesti nagykövete, s az osztrák minisztérium több vezető munkatársa. magyar részről breinich miklós, az ovh elnökhelyettese, a mém és az ovh vezető munkatársai vettek részt a baráti légkörben lefolyt találkozáson. az osztrák miniszter és kísérete ezután az ovh elnökének meghívására szentendrére utazott, ahol vajda józsef, a vízgazdálkodási tröszt vezérigazgatója fogadta a vendégeket. az állandó nemzetközi vízügyi kiállítás megtekintése során a gyártó vállalatok képviselői bemutatták a legújabb vízügyi gépeket és berendezéseket a vendégeknek, akik meglátogatták a szentendren rendezett vízügyi fejlesztési napok tanfolyamát is. /mti/

--

13,05/gi

- 15 -

Tó 1340

bb 23. huszezren a balatoni vendégsereg szolgálatában..
vid./kz gi hgy 1973. június 6.

a balaton partján június első napjaiban megnyitlak a vállalati üdülőházak utolsó egységei is. máris mintegy negyvenezren tartózkodnak a tó mellett. a nyári szezonban átlagosan azonban 80 000 - 150 000 között váltakozik a balaton vendégeinek száma. a vikendnapokon még ennél is többen, gyakran negyedmillióan látogatnak el az üdülővidékre. többségük a tópart kilenc fontosabb idegenforgalmi központját keresi fel. a vendégsereg ellátásáról körülbelül 20 000-en gondoskodnak. ceupán a nyaralóházakban több mint ötezren szolgálják a beutaltak kényelmét. a szállodákban és éttermekben tevékenykedő személyzet létszáma a legnagyobb idegenforgalmi helyeken megközelíti egy-egy közepes ipari üzem foglalkoztatottjainak számát. az idegenvezetőknek több mint 20 000 turistát kell majd ellátniok, a hajósok kétmillió utasra számítanak. a parókírozóhelyek óreinek és a benzintöltő állomások személyzetének napjában tíz-tizenötezer gépjárművet kell fogadniok.

a vendégek ellátásában közvetve is tízezrek vesznek részt. a zöldség-gyümölcs szállítmányok öt-hat megyéből érkeznek. kenyérből és péksüteményből mintegy ezer mázsa a napi igény. a büfékben, éttermekben és eszpresszóknban naponta kétszáz-ezer liter üdítő italt és sört fogyasztanak. a legforgalmasabb fagyaltárus helyeken naponta negyedmillió adagot mérnek ki. a vikendnapokat nem számítva, a balaton nyaralójainak igénye körülbelül ugyanakkora, mint az ország második városáé, miskolc. /mti/

--

bb 24. új szociális létesítmények vasutasoknak
vid./kz gi hgy 1973. június 6.

a miskolci tiszai pályaudvar szomszédságában befejeződött egy új ötszáz személyes szociális épület és a hozzá tartozó harminchat ágyas ugynevezett „laktanya” építése. a 8,5 millió forintos beruházással a vonatkísérők kényelmes elhelyezését oldották meg. a szolgálati utjukból megtérő, vagy oda induló vasutasok kulturált körülmények között tölthetik el pihenőjüket.

a miskolci csomóponton dolgozó vasutasok szociális helyzetének további javítására még az idén megkezdik egy újabb négyszáznegyven fős szociális létesítmény építését. ebben több mint ezer adagos üzemi konyhát és háromszáz személyes éttermet is kialakítanak. a tervek szerint az öt éves terv végére készül el.

/mti/

--

13,20/gi

- 16 -

bb. 25. időjárásjelentés
rj hgy 1973. június 6.

a meteorológia intézet jelenti június 6-án 13.00 órakor

többfelé eső!

közép-európa felé északnyugati irányból hűvösebb levegő áramlik. az előtte lévő enyhébb levegővel keveredve hatására az alpok vidékén és a kárpát-medence nyugati részén többfelé esik az eső, a hőmérséklet kissé csökken. a hűvös levegő mozgása viszonylag lassu így a következő 36 órában ez határozza meg a kárpát-medence időjárását. a szovjetunió európai területén folytatódik a száraz, meleg idő, csak kevés helyen alakul ki délutáni zápor, zivatar, nyugat-európa legnagyobb részén is száraz, de az évszakhoz képest hűvös az idő. a legmagasabb hőmérséklet 2-4 fokkal alacsonyabb az elmúlt 10 év átlagánál.

hazánkban kedden változóan felhős volt az ég, 1 és 10 óra közötti napfénytartamokat jelentettek. az ország északi felében szórnyos záporok, zivatarok alakultak ki. ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm alatti, de kisebb körzetekben, - sopron, komárom és győr környékén - 20 mm feletti mennyiséget mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 23-27 fok között alakult. ma hajnalra 12-17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős volt az ég, nyugat-dunántulon néhány helyen esett az eső, és itt a hőmérséklet 11 órakor csak 15-18 fok volt. az ország többi részén 11 órakor 19-24 fokot mértek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 20,8 fok volt a százéves átlagnál 1,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.:

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, többfelé esővel, zivattarral. mérsékelt, időnként megélénkülő, zivatarok idején megerősödő északkeleti, keleti szél.

/folyt.köv./

13.15 rj

4

- 17 -

25. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16
- Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: az esős helyeken
17-21, máshol 22-26 fok között.

a Balaton vízhőmérséklete siófoknál: 22.00 fok c.

a Duna vízállása budapestnél: 315 cm, víz hő: 18.3 fok c.

/mti/

-. -

bb. 26. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke június 6-án 13 óráig:

se/rj hgy

1973. június 6.

- 1./ az alagút felújítása
- 2./ a szolnoki művésztelep
- 3./ a járóbeteg ellátás
- 4./ római kori halomsír
- 5./ vidéki fiatalok a fővárosi szakmunkásképzőkben
- 6./ szövetkezeti dalostalálkozó
- 7./ rövidfilmek
- 8./ új ovoda
- 9./ rabolt, csalt
- 10./ garázdaságért súlyosított ítélet
- 11./ az árleszállítás tapasztalatai
- 12./ bővítik a csillaghegyi szövőgyárat
- 13./ papíripari kutatás
- 14./ balesetek
- 15./ rendőrségi hírek
- 16./ az ecuadori kp főtítkára hazánkba érkezett
- 17./ kádár fogadta selepint
- 18./ finnországba utazott az mszmp küldöttsége
- 19./ gyermekkórus utazott csehszlovákiába
- 20./ kiállítás pápán
- 21./ osztrák mg. miniszter látogatása
- 23./ Balaton
- 24./ vasutas szoc. létesítmények
- 25./ időjárás
- 26./ híregyzék

/mti/

-. -

13.18 rj

- 18 -

bb 27. kiállítási különvonat indul országjáró utra korszerű sokszorosító és másolóberendezésekkel.

t sb/tr gi hgy

1973. június 6.

a nyugati pályaudvar postaépülete mögötti vágányra tolatott különvonatban nyitották meg szerdán a londoni rank xerox cég korszerű másoló és sokszorosító gépeinek bemutatóját. többek között megtekinthetik a szakemberek azt a berendezést, amely percenként 60 másolatot készít, s szükség szerint kicsinyítve sokszorosít. az angol cég három napig tartja budapesten e kiállítási vonatot, majd a szerelvényt országjáró utra indítja, s így salgótarjánban, egerben, miskolcon és debrecenben is megtekinthetik a szakemberek a bemutatót. a londoniak tárgyalásokat folytatnak termelési kooperációról is, amely szerint a korszerű berendezésekhez magyar üzemek, vállalatok készíthetnének különféle alkatrészeket. a kiállítási különvonat tulajdonképpen európai körúton van, lengyelországban járt először, s magyarországi szereplése a második, amely után még öt országot - romániát, bulgáriát, jugoszláviát, csehszlovákiát és a német demokratikus köztársaságot - keres fel. e nagy bemutatókörúton 63 városba jut el a különvonat. /mti/

-. -

bb 28. Lengyel jogászprofesszort avattak diszdzoktorrá pécsen

vid./kz gi hgy

1973. június 6,

a pécsi tudományegyetem állam- és jogtudományi karának tanácsa szerdán - rendkívüli nyilvános ülés keretében - diszdzoktorrá avatta dr. adam vetulani lengyel professzort, a krakkói jagello egyetem jogtörténész tanárát, a lengyel tudományos akadémia levelező tagját, a strassbourgi és a nancy-i egyetem diszdzoktorát. a magyar és lengyel zászlókkal diszitett aulában dr. szotácski mihály dékán köszöntötte vetulani professzort és a vendégeket, köztük dr. witold zakrzewski professzort, a krakkói egyetem tanácsának képviselőjét, dr. kazimierz opalek professzort, a krakkói egyetem tanszékvezető tanárát, a pécsi tudományegyetem diszdzoktorát és dr. zirko anzulovic professzort, a spliti egyetem jogtudományi karának dékánját. dr. csizmadia andor tanszékvezető egyetemi tanár olvasta fel a latin nyelvű avatóbeszédet, majd a kari tanács nevében a dékán fogadta diszdzoktorrá dr. adam vetulani professzort, s átadta a honoris causa doctor címéről szóló diplomát és a pécsi tudományegyetem diszdzjelvényét. a krakkói professzor beszédében mondott köszönet a megtisztelő cím adományozásáért. az ünnepi tanácsülés a lengyel és a magyar himnusszal ért véget. /mti/

-. -

lengyelország latin-nyelv

13.15/gi

- 19 -

13.10

bb 29. a fővárosi vízművek

gi hgy

1973. június 6.

közli, hogy június 9-én, szombaton 7,00 órától előreláthatóan június 10-én, vasárnap 22,00 óráig hálózatkarbantartási munkálatok miatt a xviii. - xix. - xx. kerületekben és a IX. kerület soroksári ut és gyáli ut közötti területen nyomáscsökkenéssel kell számolni. /mti/

--

bb 30. felhőszakadás tatabányán

vid./kz gi hgy

1973. június 6.

az elmúlt napok országos esőzése elkerülte komárom megye nagy részét, különösen a tatai és a tatabányai medencét. a hosszan tartó aszályt szerdán a kora reggeli órákban végre kiadós eső szakította meg. viszonylag rövid idő alatt - zivatar kíséretében - felhőszakadás zúdult tatára, tatabányára, komáromra és környékükre. tatabánya-újvárosban a város fölé emelkedő kő-hegyről patakokban zúdult le a víz a mélyebben fekvő területekre. a trópusi jellegű zápor károkat nem okozott, a kiszáradt föld szemmel láthatóan szívta magába a régóta nélkülözött csapadékot. a tatabányai meteorológiai állomás jelentése szerint 22 milliméter eső esett a medence területére. ez a mennyiség megaditette a növényzetet, s különösen a környező mezőgazdasági üzemek kapásnövényeinek tett jót. /mti/

--

bb 31. dr. horgos gyula tájékoztatója a kohó- és gépipar helyzetéről és feladatairól

t sl/fk gi sb hgy

1973. június 6.

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter szerdán, a parlamentben tájékoztatta az újságírókat a kohó- és gépipar helyzetéről és feladatairól. a sajtótájékoztatót dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke nyitotta meg.

a miniszter elmondta, hogy mind a gépiparban, mind a kohászatban meggyorsult a termelés növekedésének üteme, a legintenzívebben a központi fejlesztési programokban résztvevő vállalatok fejlődnek. /folyt. köv./

14,25/g1

- 20 -

NA-1500

bb 31. /dr. horgos gyula ... 1. folyt./g1

az utóbbi években a közúti járműipar, a műszer, a híradástechnikai- és vákuumtechnikai ipar termelése nőtt a legdinamikusabban, s gyorsütemű fejlődésük tovább tart. a közúti járműfejlesztési programban érdekelt hat vállalat tavaly 20 százalékkal növelte termelését, exportja pedig csaknem 28 százalékkal emelkedett. a közúti járműipar jelenleg 2,7-szer annyit termel, mint 1965-ben, vagyis fejlődése 50 százalékkal gyorsabb a gépipar átlagánál.

a számítástechnikai program végrehajtása is a tervezett ütemben halad, sőt az ötéves terv során valószínűleg túl is teljesítik a programban megszabott célokat. eddig 24 új számítástechnikai berendezést fejlesztettek ki, illetve gyártását kezdték meg. a műszaki előrehaladást licencek, gyártási eljárások átvételével, valamint a szocialista országokkal összehangolt kutatási-fejlesztési munkával gyorsítják.

a miniszter kiemelte a vákuumtechnikai cikkek, tehát izzólámpák, fénycsővek és a fényforrásokat gyártó gépsorok fejlesztésében elért eredményeket. az egyesült izzó termékei immár 90 országba jutnak el, exportja két év alatt mintegy 40 százalékkal emelkedett. az 1974. végére befejeződő beruházás segítségével a vállalat autólámpák és különböző egyéb fényforrások nagytömegű gyártásával a járműprogram és a lakásépítési program végrehajtásába is intenzívebben bekapcsolódik.

rámutatott, hogy a magyar híradástechnika és műszeripar további fejlődésének, az integráció kiépítésének egyik fontos feltétele a korszerű alkatrészgyártás megteremtése. ezért kidolgozták az elektronikus elemek és alkatrészek fejlesztésének programját, amelynek végrehajtása kielégítően halad. korszerű, új elektronikus elemek egész sorának gyártása elkezdődött, másoknak a gyártását most készítik elő. napirendre került az integrált áramkörök tömeggyártásának megszervezése is. az egyesült izzó és a híradástechnikai ipari kutató intézet szorosan együttműködik a gyártás előkészítésében, s az ötéves terv időszakában rá is térnek a tömeggyártásra. a munka folyamán messzemenően figyelembe veszik a szocialista országokkal való együttműködés lehetőségeit is. tárgyalások vannak folyamatban szovjet segítséggel telepítendő gyár létrehozásának feltételeiről. /folyt. köv./

14,35/g1

- 21 -

NA-1500

bb.31. /dr. horgos gyula ... 1. folyt./g1

külkereskedelmi kérdésekről szólva a miniszter elmondta, hogy a gépipar és a kohászat negyedik öt éves exporttervének időarányos részét lényegesen túlteljesítette. különösen a gépiparban erősödik a vállalatok árukinálata. tavaly a szocialista országokba 25, a tőkés államokba pedig 20 százalékkal több árut exportáltak, mint az azt megelőző évben. az export növekedésében már érzékelhető a műszaki fejlesztés gyorsulása, a nemzetközi szakosítás, a kooperációk bővülése, s nem utolsósorban a vállalatok egyre rugalmasabb piaci munkája.

ami a jövőt illeti, a szocialista exportban továbbra is biztosítani kell a tervszerűséget, vagyis ki kell teljes mértékben használni a hosszulejáratu és az éves kontingensek lehetőségeit. a tervszerűséghez természetesen az is hozzátartozik, hogy szocialista gépiparunkban is kihasználjuk a külkereskedelmi szerződésekből rögzített lehetőségeket. igen fontos az is, hogy a kgst-országokkal erőteljesebb ütemben folytassuk az alkatrészek, építőelemek, részegységek szakosítását.

a tőkés export további növelésére az eddigieknél is jobban ki kell használni a piaci lehetőségeket, gyorsítani kell a műszaki fejlesztést. a vállalatok helyesen teszik, ha olyan termékeket is kifejlesztenek, amelyeket részegységként is szállíthatnak külföldre. ez újabb piacokat jelenthet például a fejlődő országokban, ahol a részegységekből összeszerelhetik a berendezéseket.

az v. öt éves terv előkészületeiről szólva a miniszter a tervező munka alapelveként említette, hogy a gépipar növekedési üteme a nemzetközi tendenciáknak megfelelően továbbra is érje el, de lehetőleg haladja túl az ipar átlagos növekedési ütemét. alapvető feladat a gyártmány szerkezet további átalakítása és a gazdaságosabban értékesíthető termékek arányának növelése. a gépiparon belül a következő öt évben is a közúti járműgyártás, a híradástechnikai- és a vákuumtechnikai ipar, a számítástechnikai-, valamint az automatizálási eszközök és berendezések gyártása fejlődik a leggyorsabban. előtérbe kerül a szerszám- és készülékgyártás, a szerszámgépipar, az alkatrész- és részegységgyártás, az öntvény és kovácsolt termékek gyártásának, a légttechnikai berendezések előállításának fejlesztése, műszaki színvonalának emelése. mivel a létszám bővítésére 1975. után sem lehet számítani, a termelést kizárólag a termelékenység javításával növelhetik. korszerű, nagy termelékenységű gépeket helyeznek majd üzembe, s meggyorsul az előregedett, a korszerűtlen berendezések selejtezése, cseréje.
/mt1/

14.50/g1

NA 1500

- 22 -

bb.32. gyermek-és ifjúsági könyvek kiállítása az ndk centrumban
t/zau/fk/a/zs 1973. június 6.

szerdán az ndk budapesti kulturális és tájékoztató Központjában megnyílt a német demokratikus köztársaság gyermek-és ifjúsági könyvkiállítása, s ez alkalomból claus plobner, az ndk kulturális központ igazgatója és hans bentzien, a berlini neues leben kiadó igazgatója sajtótájékoztatót tartott. elmondták, hogy a német demokratikus köztársaság minden könyvkiadója feladatának tekinti a gyermek-és ifjúsági irodalom népszerűsítését; a legnagyobb választékkal természetesen a speciális an ifjúsági kiadók lépnek a fiatal olvasók elé.

a gyermek-és ifjúsági irodalom az ndk összes könyvkiadásának 15 százalékát teszi ki, s ez évente 15-16 millió példányt jelent. 1974-től kezdve mintegy 25 százalékkal fogják emelni a megjelentetett könyvek számát.

a szerdán megnyílt bemutatón 14 könyvkiadó 800 művel reprezentálja a különböző érdeklődési körök kielégítését célzó műveket. az óvodáskortól a serdülőkkig minden korosztály számára bemutatott könyvek között megtalálhatók a történelmi regények, a kalandirodalom legjobbjai, tudományos fantasztikus művek is.

a könyvkiállítás június 16-ig tekinthető meg. /mt1/

bb.33. az élelmiszerek minőségét vizsgálta a népi ellenőrzés)
vid/kz/a/hgy 1973. június 6.
(Csongrádban)

megvizsgálták a csongrád megyei népi ellenőrök, hogy az élelmiszerek milyen minőségben kerülnek a fogyasztókhoz. a vizsgálat eredményét szerdán értékelték szegeden. mint rámutatták, az alapvető élelmiszerek minősége általában megfelelő. a korábbi évekhez képest sokkal kevesebb a panasz a kenyérről is. ennek ellenére a népi ellenőrök javaslatot tettek a sütőipari üzemek technikai felszereltségének javítására, mert mint rámutattak, csak így lehetséges a technológiai előírások pontos megtartása, a jó minőség állandósítása - sürgetőnek ítélték a szállító- és raktárkapacitásának bővítését is. a jó minőségű áru ugyanis ma még gyakran a zsúfolt szállítás és raktározás miatt veszít értékéből, mire a vásárlóhoz kerül.
/folyt.köv./
14.35/a

- 23 -

NA 1510

bb.33./ az élelmiszerek...folyt./-a

a rendszeres hatósági ellenőrzések eredményeként csongrádban, a korábbi évektől eltérően, ma már csak jó minőségű zsir kerül a fogyasztókhoz. a tejipar is általában megfelelő árut szállít az üzletekbe.

a vizsgálat ismételtén rámutatott a kereskedelmi árukezelés több hiányosságára, a lisztnél és a cukornál a csomagoló anyagok rossz minősége miatt bekövetkező súlyhiányra és a vásárlók ebből adódó megkárosítására. a népi ellenőrök szükségesnek tartják, hogy ezeket a termékeket biztonságosabban kezelhető, nagyobb szakítószilárdságú csomagolóanyagokban hozzák forgalomba. javaslatokat az illetékes vállalatokhoz juttatják el. az élelmiszeripari termékek minőségét és áralakulását a továbbiakban is egész évben rendszeresen figyelemmel kísérik majd a csongrád megyei népi ellenőrök. /mti/

--

bb.34. Ülést tartott az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja

vid/a/fm

1973. június 6.

az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja szerdán békésen, a városi tanács székházában tartotta soronkövetkező ülését. jelen volt frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára és kovács istván, a medosz főtitkára is. varga zsigmond, a képviselőcsoport vezetője adott tájékoztatást a parlament következő ülészakánának előkészületeiről.

a vitában felszóltatott képviselők elemezték a mezőgazdaságban elért eredményeket, a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok helyzetét. ezután csepregi pál, a békés megyei tanács elnökhelyettese adott tájékoztatást a iv. ötéves terv időarányos teljesítéséről, a további feladatokról. végül a képviselők ellátogattak a mézeskalács-és cukorkaüzembe, a kosáripari vállalathoz és az egyetértés tsz-be./mti/

--

14.40/a

- 24 -

1525

bb 35. az 1972/73. tanévi országos középiskolai tanulmányi verseny eredménye

szb zs hgy

1973. június 6.

a művelődésügyi közlöny legutóbbi számában közzétették az idei középiskolai tanulmányi verseny eredményeit.

magyar nyelv és irodalom:

i. díj:
schubert gusztáv iii. o.t.
székesfehérvár, józsef attila gimnázium
/szaktanár: dr. mohácsy károly/

ii. díj:
székely jános iv.o.t.
budapest, elte apáczai csere jános gyakorló gimnázium
/szaktanár: szilágyi péterné/

iii. díj:
arató györgy iv. o.t.
veszprém, lovassy lászló gimnázium
/szaktanár: sallay mária/

történelem:

i. díj:
tóth istván györgy iii. o.t.
budapest, fazekas mihály fővárosi gyakorló gimnázium
/szaktanár: dr. gyapay gábor/

ii. díj:
németh beáta iii. o.t.
győr, révai miklós gimnázium
/szaktanár: kovács józsef

iii. díj:

szabó erna iii. o.t.
tiszaföldvár, hajnóczy józsef gimnázium
/szaktanár: kalóz sándor/

/folyt.köv./

-2-

1540

bb 35. /az 1972/73. tanév... 1. folyt./-szb

földrajz:

i. díj:
szabó lászló iii. o.t.
monor, józsef attila gimnázium
/szaktanár: dr. halász jános/

ii. díj:
timár judit iv. o.t.
gyoma, kiss lajos gimnázium
/szaktanár: dr. benke jános/

iii. díj:
páli kálmán iii. o.t.
pécs, széchenyi istván gimnázium
/szaktanár: sárvári csaba/

fizika:

i. díj:
tegze miklós iv. o.t.
budapest, kölcsény ferenc gimnázium
/szaktanár: tóth lászló

ii. díj:
vladár károly iii. o.t.
kiskunhalas, szilády áron gimnázium
/szaktanár: péter irén/

iii. díj:
pálfalvi györgy iii. o.t.
győr, révai miklós gimnázium
/szaktanár: székely lászló/

kémia:

a/ általános tantervű osztályok versenye

i. díj:
garai istván iv. o.t.
kiskunfélegyháza, móra ferenc gimnázium
/szaktanár: pethő gézáné/

/folyt.köv./

-25-

NA 1540

bb 35. /az 1972/73. tanév... 2. folyt./-szb

ii. díj:
barcsai sándor iii. o.t.
csenger, ady endre gimnázium
/szaktanár: fábián józsef/

iii. díj:
katona gyula iii. o.t.
debrecen, református gimnázium
/szaktanár: nagy mihály

b/ szakosított tantervű osztályok versenye

i. díj:
jabsovszky istván iv. o.t.
esztergom, dobó katalin gimnázium
/szaktanár: dr. kékesy józsef/

ii. díj:
varga jános iv. o.t.
székesfehérvár, józsef attila gimnázium
/szaktanár: dr. horváth ernőné/

iii. díj:

batta józsef iv. o.t.
veszprém, vegyipari szakközépiskola
/szaktanár: dr. kerényi ervinné, pulai istvánné/

biológia:

a/ általános tantervű osztályok versenye

i. díj:
ledniczki istván iii. o.t.
szeged, radnóti miklós gimnázium
/szaktanár: ésik zoltán/

ii. díj:
baltás péter iv. o.t.
gyöngyös, berze nagy jános gimnázium
/szaktanár: somogyi józsef
/folyt.köv./

-26-

NA 1545

bb 35. /az 1972/73. tanév... 3. folyt./-szb

11. díj:
kovács józsef iv. o.t.
budapest, fazekas mihály fővárosi gyakorló gimnázium
/szaktanár: tornyosiné nagy éva/

b/ szakosított tantervű osztályok versenye

1. díj:
egervári zoltán iii. o.t.
budapest, ii. rákóczi ferenc gimnázium
/szaktanár: milák lászló/

ii. díj:
deák zsuzsanna ov. o.t.
szeged, radnóti miklós gimnázium
/szaktanár: szécsi szilveszter

iii. díj:
simon istván iv. o.t.
szeged, radnóti miklós gimnázium
/szaktanár /szécsi szilveszter/

matematika:

----- a/ általános tantervű osztályok versenye

1. díj:
kollár jános iii. o.t.
budapest, piarista gimnázium
/szaktanár: pogány jános/

ii. díj:
ujfalussy miklós iii. o.t.
pannonhalma, bencés gimnázium
/szaktanár: lövey félix/

iii. díj:
csikós györgy iv. o.t.
szeged, jate ságvári endre gyakorló gimnázium
/szaktanár: horoczi ferenc/

/folyt.köv./

-28-

NA 1515

bb 35. /az 1972/73. tanév... 4. folyt./-szb

b/ szakosított - matematika i. - tantervű osztályok versenye

1. díj: /megosztva/
csuka gábor iii. o.t.
budapest, elte apáczai csere jános gyakorló gimnázium
/szaktanár: somossy jános/

simányi nándor iii. o.t.
budapest, józsef attila gimnázium
/szaktanár: horváth józsefné/

somogyi Antal iii. o.t.
budapest mórlicz zsigmond gimnázium
/szaktanár: némethy katalin/

c/ szakosított - matematika ii. - tantervű osztályok versenye

1. díj:
pálffy péter iv. o.t.
budapest, fazekas mihály fővárosi gyakorló gimnázium
/szaktanár: reményi gusztáv és ada-winter péter/

ii. díj:
ablonczy péter iv. o.t.
budapest, fazekas mihály fővárosi gyakorló gimnázium
- /szaktanár: reményi gusztáv és ada-winter péter/

iii. díj:
nem került kiadásra

orosz nyelv:

----- a/ általános tantervű osztályok versenye

1. díj:
élthes ágnes iii. o.t.
kaposvár, táncsics mihály gimnázium
/szaktanár: druzsin ferenc/

ii. díj:
gát mártá iii. o.t.
esztergom, dobó katalin gimnázium
/szaktanár: horváth zsoltné/

/folyt, köv/

-29-

NA 1516

bb 35. /az 1972/73. tanév... 5. folytm./-szb

iii. díj:
kassai józsef iii. o.t.
budapest, fazekas Mihály fővárosi gyakorló gimnázium
/szaktanár: Láng Tivadarné/

b/ szakosított tantervű osztályok versenye

i. díj:
Árva László iv. o.t.
budapest, elte radnóti Miklós gyakorló gimnázium
/szaktanár: Varga Imréné/

ii. díj:
Láng István iv. o.t.
budapest, elte radnóti Miklós gyakorló gimnázium
/szaktanár: Varga Imréné/

iii. díj:
Kisely Judit iv. o.t.
budapest, Teleki Blanka gimnázium
/szaktanár: Lukács Gíllike

angol nyelv:

i. díj:
Reimann Judit iv. o.t.
budapest, elte Apáczai Csere János gyakorló gimnázium
/szaktanár: Korenchy Lajos/

szakosított

Bánhegyi Judit iii. o.t.
budapest, Eötvös József gimnázium
/szaktanár: Kelléry Lajos/

ii. díj:
Szegezdy-Csengery Klára iii. o.t.
budapest, József Attila gimnázium
/szaktanár: Berényi Béláné/

szakosított

Jani Mária iv. o.t.
Balatonfüred, Lóczy Lajos gimnázium
/szaktanár: Ján László

iii. díj:
Lukin Gábor iv. o.t.
budapest, fazekas Mihály fővárosi gyakorló gimnázium
/szaktanár: Fuchs Edit/

/folyt.köv./

-30-

M 1570

bb 35. /az 972/73. tanév... 6. folytm./-szb

szakosított
Janó István iv. o.t.
szeged, Jate Ságvári Endre gyakorló gimnázium
/szaktanár, Enessey Lászlóné/

politikai gazdaságtan:

i. díj:
Rác Györgyi iv. o.t.
Zalaegerszeg, Csányi László közgazdasági szakközépiskola
/szaktanár, dr. Farkas Istvánné/

ii. díj:
György Géza iv. o.t.
Sátoraljaújhely, közgazdasági szakközépiskola
/szaktanár: Brandhuber János/

iii. díj:
Amberger Teréz iv. o.t.
Veszprém, Varga Jenő közgazdasági szakközépiskola
/szaktanár: Baráth Mária/

a közgazdasági szakközépiskolák 1972/73. tanévi szaktárgyi

tanulmányi versenyének eredménye:

1. könyvvitel:

i. díj:
Wirth Erzsébet iv. o.t.
Bonyhád, Perczel Mór közgazdasági szakközépiskola
/szaktanár: Köhalmi György/

ii. díj:
Matusik Zsuzsa iv. o.t.
szeged, közgazdasági szakközépiskola
/szaktanár: Tapolcsányi Lászlóné/

iii. díj:
Kalóz Anna iv. o.t.
Kecskemét, közgazdasági szakközépiskola
/szaktanár: Szalay Sándorné/

/folyt.köv./

-31-

M 1571

bb 35. /az 1972/73. tanév... 7. folyt./-szb

111. díj:
vozár mária iv. o.t.
békéscsaba, sebes györgy közgazdasági szakközépiskola
/szaktanár: borgula ilona/

2. statisztika

1. díj:
zsura mihály iv. o.t.
szeged, „kőrösy józsef,, közgazdasági szakközépiskola
/szaktanár: vályi lászlóné/

11. díj:
tamás valéria iv. o.t.
zalaegerszeg, csányi lászló közgazdasági szakközépiskola
/szaktanár: molnár ernő/

11. díj:
farkas Márta iv o.t.
szeged, „kőrösy józsef,, közgazdasági szakközépiskola
/szaktanár: dr. náfrádi józsefné/

111. díj:
kern lászló iv. o.t.
szombathely, rudas lászló közgazdasági szakközépiskola
/szaktanár: dr. pungor imréné/

3. pénzügyi ismeretek

1. díj:
fuhrmann mária iv. o.t.
győr, közgazdasági szakközépiskola
/szaktanár: tóth lászló

11. díj:
a. molnár erzsébet iv. o.t.
nyíregyháza, széchenyi istván közgazdasági szakközépiskola
/szaktanár: dr. marssó józsefné/

/folyt.köv./

MA 1577

bb 35. /az 1972/73. tanév... 8. folyt./-szb

111. díj:
csatlós vera iv. o.t.
nyíregyháza, széchenyi istván közgazdasági szakközépiskola
/szaktanár: dr. marssó józsefné/

az országos műszaki tanulmányi verseny eredménye

gépészeti szakcsoport

/gépészeti-, gépgyártástechnológiai-, kozhó- és öntő-, acél-
szerkezeti szak/

1. bárány gyula
mechwart andrás szakközépiskola, debrecen

2. kocsis miklós
kossuth lajos szakközépiskola, budapest

3. tamás tiber
mechwart andrás szakközépiskola, debrecen

villamos szakcsoport

/finommechanikai és műszeripari, híradásipari, erőáramu szak/

1. purget józsef
zipernovszky károly szakközépiskola, pécs

2. papp zoltán
zipernovszky károly szakközépiskola, pécs

3. rózsavölgyi bertalan

111. ker. erőáramu szakközépiskola, budapest
/mti/

--

15.45/szb

-33-

MA 16⁰⁰

bb 36. budapestre érkezett az osztrák egészségügyi miniszter

k vt/gk szb zs hgy 1973. június 6.

dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter meghívására szerda délben budapestre érkezett dr. ingrid leodolter, az osztrák köztársaság egészségügyi és környezetvédelmi minisztere. /mti/

-.-

bb 37. magyar-szovjet tanácskozás a vizuális nevelésről

t ró/gk szb zs hgy 1973. június 6.

a magyar képzőművészek és a szovjet képzőművészek szövetsége képviselőinek részvételével szerdán a vörösmarty téri kulturpalotában háromnapos konferencia kezdődött a vizuális nevelés időszzerű feladatairól. somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes üdvözölte a tanácskozást, amely a vizuális neveléssel, a látáskulturával kapcsolatos nagy jelentőségű kérdéseket vitatja meg.

- az a tény, hogy a szovjet ésmagyar művészek, művészetelmélettel, művészeti pedagógiával foglalkozó szakemberek együtt kívánják tisztázni ezeket a mindannyiunk számára oly fontos problémákat, a két ország kulturális kapcsolatainak és ezen belül szövetségeink szinte baráti együttműködésének újabb gazdagodását tanúsítja.

dr. simó jeno rámutatott: nem véletlen, hogy sok szocialista országban éppen mostanában vált időszzerűvé a vizuális nevelés összefüggéseinek, folyamatának új, korszerű megfogalmazása. a vizualitás, a látási érzékenység gazdagítása minőségileg változó életünk egyik alapvető szükséglete. feltételezi és igényli a képzőművészetek, a környezetkultúra és sok más vizuális eszközzel dolgozó művészeti ág, a fotó, a film, a televízió sajátos világának értését és ismeretét.

csakis korszerű, tudományos megalapozott vizuális nevelési rendszer képezheti azt a bázist, amelyen közönség és alkotás tartós, természetes kölcsönhatása kialakulhat. ez pedig közös célja az alkotónak és a társadalomnak: az alkotónak, aki a közösségért dolgozik, és a társadalomnak, amely a művészet befogadásával jobb, igazabb, gazdagabb életre törekszik- mondotta befejezésül dr. simó jeno.

/folyt.köv./
15.58/szb

-34-

NA 16²⁵

bb 37. /magyar-szovjet... 1. folyt./-szb

az első nap programjában - amely a vizuális nevelés kérdéseit tisztáztá - d.n. nyemenszkij, az osztrák érdemes művésze, a szovjetunió képzőművész szövetsége művészetesztétikai bizottságának elnöke, az esztétikai nevelés mint társadalmi probléma,,; b.a. erengross, a filozófiai tudományok kandidátusa, a művészet szerepe a személyiség formálásában a szocialista társadalomban,, és tamás ervin, a magyar képzőművészek szövetsége vizuális nevelési bizottságának titkára,, a vizuális nevelés személyiségformáló jelentősége,, című előadása szerepelt napirenden.

a program csütörtökön és pénteken a vizuális nevelés konkrét módszertani kérdéseivel foglalkozik. /mti/

-.-

bb 38. bolgár jogászvendégek

t tf/tr szb zs hgy

1973. június 6.

jártak budapesten: a bolgár jogász szövetség háromtagú küldöttsége - amelynek vezetője georgi pejev, a szövetség elnökségének tagja volt - egy hétig a magyar jogász szövetség meghívására tanulmányozta a magyarországi testvérszervezet tevékenységét, megismerkedett jogalkotásunk és jogalkalmazásunk időszzerű kérdéseivel. a delegáció - amely szerdán elutazott budapestről - itt tartózkodása során látogatást tett a fővárosi bíróságon, a budapesti ügyvédi kamaránál és résztvettek a vendégek az esztergomi jogásznapon. a küldöttséget fogadta dr. markója imre, az igazságügyminiszter első helyettese és dr. molnár imre, a kneb elnökhelyettese. /mti/

-.-

bb 39. zenés irodalmi séta

t ró/gg szb zs hgy

1973. június 6.

zenés irodalmi séta címmel műsoros estét rendez a petőfi irodalmi muzeum és az országos filharmónia június 11-én 7 órakor a petőfi irodalmi muzeumban. sinkovits imre színművész, gombos kati színművésznő, kertész lajos zongoraművész működik közre, bevezetőt mond: dr. bodolay géza kandidátus. /mti/

-.-

16.15/szb

-35-

NA 16³⁰

bb 40. a magyar vöröskereszt segélyküldeménye algériába
tr szb hi hgy 1973. június 6.

súlyos árvíz okozta a felhőszakadások az algériai tlemencen és amaba körzetében. a lakosság megsegítésére a magyar vöröskereszt 5 vitzisztító berendezést, nagyméretű lakószátrakot, jelentős mennyiségű tejport és ruhaneműt küldött az algériai vörös félhold társaságnak. /mti/

--

bb 41. barátságvonat indult győrből a szovjetunióba
vid-fm szb hgy 1973. június 6.

a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága és a győri íbusz utazási iroda szervezésében, a béke és barátság hónapja alkalmából szerdán több mint 300 győr-sopron megyei népfront-aktivista indult el különvonaton a szovjetunióba. a barátságvonat utasai 10 napos szovjetunióbeli tartózkodásuk alkalmával megtekintik kijev, leningrád, moszkva nevezetességeit. /mti/

--

bb 42 franciaországba utazott az ózdi kohász táncegyüttes
vid-fm szb hgy 1973. június 6.

szerdán kéthetes franciaországi vendégszereplésre indult a kiváló címmel kétszeresen kitüntetett ózdi kohász népi táncegyüttes, amely az argenteuili munkás előljáróság ifjusági és kulturaházának meghívására utazott párizsba. először itt mutatják be a vendégszereplésre összeállított új műsorukat, később fellépnek orleansban, ahonnan előadásukat a francia televízió is közvetíti. a huszonöt fős táncegyüttest kilenc tagú zenekar kíséri a kéthetes turnén. /mti/

--

16.18/szb

-36-

NA 1621

felhasználható 18 óra után!

b b.43. magyar - bolgár barátsági találkozók csongrádban
vid/fm/ok hgy 1973. június 6.

a csongrád megyei tiszasziget községben szerdán magyar-bolgár barátsági találkozót tartottak, amelyen megemlékeztek a két ország közötti barátsági és együttműködési szerződés megkötésének 25. évfordulójáról, méltatták a bolgár népköztársaság eredményeit. majd levetítették az „egy végzetes nap,, című bolgár filmet.

csütörtökön csongrádon a tiszabutoripari vállalatnál rendeznek barátsági találkozót és a városban a bolgár ikonfestészetet bemutató kiállítást nyitnak meg.

a két napos programon részt vesz toso doncsev, a budapesti bolgár kulturális központ titkára is. /mti/

felhasználható 19 óra után!

bb.44. petőfi-émlékkönyvtár balatonmárián
vid/fm/ok hgy 1973. június 6.

az ünnepi könyvhét alkalmából szerdán balatonmárián felavatták a falusi könyvtárat, amely a „petőfi-émlékkönyvtár,, nevet viseli. németh ernő, a fonyódi járási hivatal művelődésügyi osztályának vezetője mondott ünnepi beszédet. ebből az alkalomból író-olvasó találkozót is rendeztek, amelyen somogyi tóth sándor józsef attila-díjas író és zimre péter író beszélgetett olvasóival. /mti/

felhasználható 19 óra után!

bb.45. beethoven-est békéscsabán
vid/fm/ok hgy 1973. június 6.

beethoven-émlékünnepséget rendeztek szerdán békéscsabán, a jókai színházban. az állami hangversenyzenekar - ferencsik jános vezényletével - beethoven iv. és v. szimfóniáját adta elő. /mti/

16.35/ok

- 37 -

NA 1720

bb.46. francia professzor magyar kitüntetése

fk/zs/ok hgy

1973. június 6.

a magyar tudományos akadémia és az országos erdészeti egyesület mikológiai és faanyagvédelmi szakosztálya szerdán clusius ünnepi tudományos ülészakot rendezett. az ülésen dr. roger heim professzorak, a francia tudományos akadémia és a francia mezőgazdasági tudományos akadémia volt elnökének clisius-diplomát és emlékérmeket adtak át nemzetközi mikológiai munkássága és magyarországi tudományos fejlesztő-támogató tevékenysége elismeréséül.
/mti/

bb.47. javaslat a művelődésügyi beruházások kiemelt kezelésére - az országgyűlés kulturális bizottságának ülése

t vt/gk/zs/ok hgy

1973. június 6.

vágó tiber, az mti tudósítója jelenti:

az országgyűlés kulturális bizottsága szerdán dr. ortutay gyula elnöklétével tanácskozott a parlamentben. a tanácskozáson - amelyen megemlékeztek az iskolák államosításának 25. évfordulójáról - a képviselők megtárgyalták a művelődésügyi minisztérium, a magyar rádió és televízió, a magyar tudományos akadémia, valamint az országos testnevelési és sporthivatal 1972. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést, s tájékoztatót hallgattak meg a kulturális alap működéséről. az írásos anyagokhoz dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, főtényi pál, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese, dr. harangozó ede, az ots elnökhelyettese, illetve dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese fűzött szóbeli kiegészítést.

az ülésen megállapították, hogy a múlt esztendőben az oktatási intézmények hálózata jelentős mértékben bővült. különösen örvendetes, hogy az óvodai helyek száma csaknem 15 ezerrel nőtt. az általános iskolai osztálytermek száma 314-gyel növekedett. a tanácsok 685 hellyel bővítették a diákok otthoni hálózatot. az 1972-73-as tanévben 235 190 tanuló részesült az általános iskolákban napközis ellátásban. a gyermekvédelmi hálózat a múlt esztendőben 226 hellyel bővült.

a közművelődési-művészeti intézmények tevékenysége 1972-ben tovább élénkült. a tanácsok fejlesztési alapjukból több mint 200 millió forintot fordítottak a közművelődési és kulturális intézmények fejlesztésére, korszerűsítésére. négy művelődési központ, tizenhat művelődési ház és ugyanennyi klubkönyvtár építése fejeződött be a múlt esztendőben.
/folyt.köv./

- 38 -

16.50/ok

MA 17⁴⁰

bb.47./ javaslat a művelődésügyi 1. folyt./ok

az ifjúsági törvény szellemének megfelelően több helyen - városokban és községi településeken egyaránt - létesítettek ifjúsági klubokat. a közművelődési könyvtárak könyvtárlománya 18,6 millióról 20,1 millió kötetre emelkedett. a múzeumokban több mint 1400 kiállítást rendeztek, amelyeknek csaknem 8 millió látogatójuk volt. a könyvkiadásban a tematikai összetétel kedvezően alakult. a művek összpéldányszáma minden korábbinál gyorsabb ütemben és nagyobb mértékben emelkedett. a kulturális alap - a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan - arra törekedett, hogy a rendelkezésre álló pénzből még hatékonyabban segítse a szocialista eszméiségű, művészileg értékes alkotások létrehozását, terjesztését. 1972.-ben az előző évnél 10 millió forinttal többet - 64 millió forintot - használtak fel különböző művészeti területek támogatására.

az akadémia múlt évi tevékenységének egyik jellemzője, hogy tovább bővült a tudományos kutatások köre. a kutatóhelyek hozzáálltak a középtávu tervek megvalósításához. ezzel megkezdődött az országos távlati tudományos kutatási terv szervezett végrehajtása. megkezdte működését a pedagógiai kutatócsoport, amelyet a magyar neveléstudomány bázisának megteremtésére hoztak létre. a különböző kutató intézetek - az alapterveken kívül - 1972.-ben is jelentős volumenben vállaltak szerződéses munkákat, amelyek a népgazdasági feladatok megvalósítását segítik elő.

a rádió és a televízió műsorában előtérbe kerültek a munkások és parasztok életével foglalkozó témák. színvonalasabbá váltak a gazdaságpolitikai, mezőgazdasági műsorok, s változatosabbak lettek az ismeretterjesztő és a művelődéspolitikai jellegű adások. a zenei műsorokban sikerült a helyes arányokat kialakítani. tovább javultak az mrt nemzetközi kapcsolatai. ennek keretében több koprodukciós műsort sugároztak.

az országos testnevelési és sporthivatal részére nyújtott növekvő arányú támogatás hozzájárult ahhoz, hogy a különböző sportágak versenyzői világversenyeken is derekasan helytálltak.

a vita résztvevőinek egyöntetű véleménye volt, hogy a művelődésügyi tárca egészében jól gazdálkodott a múlt esztendőben a rendelkezésre álló anyagi eszközökkel.
/folyt.köv./

- 39 -

16.55/ok

MA 17⁴²

bb.47./ javaslat a művelődésügyi 2. folyt./ok

a felszólalók rámutattak, hogy a művelődéspolitikai anyagi ellátottsága alapvető fontosságú. bár az utóbbi években ezen a téren jelentős előrelépés történt, ez még nem elegendő. a képviselők felhívták a figyelmet arra, hogy a fiatalok sorsának alakulását nem elég csak az iskolában figyelemmel kísérni. támogatásuk akkor is szükséges, amikor befejezték tanulmányaikat s az érettségi vagy a diploma megszerzése után kikerülnek az életbe, pályát kezdenek, családot alapítanak. a tapasztalatok szerint ilyenkor is nemegyszer találják magukat szembe különböző nehézségekkel. ezek megoldását segítheti, könnyítheti például az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács is, amely már eddig sok hasznos kezdeményezést valósított meg.

elhangzott a vita során, hogy nagyobb gondot kell fordítani az iskolai könyvtárak fejlesztésére mind központi, mind tanácsai erőforrásokból. e téren is lehet támaszkodni társadalmi megmozdulásokra, de a megoldás nem várható csak a társadalmi mozgalmaktól.

a kulturális bizottság úgy foglalt állást: javasolja a kormánynak, hogy a kulturális célokat szolgáló beruházásokat a nagyberuházások között a jövőben kiemelten kezeljék.

az ülésen felszólalt darvas józsef, dr. guba sándor, gyurkó lászló, dr. király istván, dr. orbán lászló, petrovics emil, raffai sarolta, szép zoltán, dr. szilágyi gábor, tarjányi béláné, és terényi józsefné képviselő, valamint dr. garamvölgyi károly, a pénzügyminiszter első helyettese./mti/

bb.49. három hét múlva békekölcsön sorsolás

t kf/gg/ok sb la

1973. június 6.

az országos takarékpénztár három hét múlva, június 26-án és 27-én rendezte a ii., a iii. és a iv. békekölcsön 1973. első félévi sorsolását budapesten. a kétnapos huzáson a három békekölcsönből összesen 1 348 950 kötvényre 191,8 millió forintot sorsolnak ki nyereségy és törlesztés formájában./mti/

17.00/ok

--- 40 ---

NA 17¹⁰

bb 48. vita az üzlethálózat bővítéséről - Ülést tartott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága

t pr/mm szb zs la

1973. június 6.

fehér péter, az mti tudósítója jelenti:

az elmúlt esztendőben a fogyasztási cikkek piaca összességében kiegyensúlyozott volt, jóllehet különböző termékekből /például rádióból, televízióból/ a kínálat már meghaladta a keresletet, s más cikkekből sem a mennyiség, sem a választéki kínálat nem volt megfelelő - állapította meg szerdai ülésén az országgyűlés kereskedelmi bizottsága. a paló sándor elnökletével megtartott tanácskozáson - amelyen részt vett dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. sághy vilmos, a belkereskedelmi miniszter első helyettese, dr. vincze imre pénzügyminiszter helyettes és er. páles gyula, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese - a képviselők az államháztartás elmúlt évi zárszámadását, közelebbről a bel- és külkereskedelem bevételeinek és kiadásainak alakulását elemezték.

dr. sághy vilmos beszámolt arról, hogy 1972-ben a kiskereskedelmi forgalom a tervezettnél lassabban fejlődött. a mérsékelt emelkedés okai között szerepel, hogy csökkentek a közületek vásárlásai, s az enyhe tél miatt kevesebb tüzelőanyag, melegebb ruházati cikk kelt el. a szövetkezeti kiskereskedelem forgalmának fejlődése 1966 óta minden évben meghaladta az állami kereskedelmét - ez a tendencia az elmúlt évben megfordult, a szövetkezeti kereskedelem részesedése az összforgalomból csökkent. a bolti élelmiszerforgalom összességében 8 százalékkal, a vendéglátás forgalma 6 százalékkal növekedett. az alapvető élelmiszerekből általában megfelelő volt az árukínálat, bár marhahusból szármiból és gyulai kolbászból időnként mennyiségi és választéki hiányok voltak. zöldségből még a központi felvásárlás fokozása ellenére sem tudták a növekvő igényeket maradéktalanul kielégíteni. a kiskereskedelemben az elmúlt másfél évtizedben a vegyes iparcikkek értékesítése növekedett a legdinamikusabban, kivéve az elmúlt esztendőt. a tartós fogyasztási cikkek iránti kereslet megtorpan, s noha még nem mérhető fel pontosan, hogy ez csak átmeneti csökkenés vagy tartós tendencia, a forgalom mérséklődésében mindenképpen szerepet játszik, hogy az árukínálat nem bővült olyan új, korszerű termékekkel, amelyek a már meglévő készülékek cseréjére ösztönöztek volna a vásárlókat.

tavaly körülbelül 60 ezer négyzetméter alapterületű kereskedelmi létesítmény épült állami támogatással - a vállalati döntési körben tartozó beruházásokat a költségvetés 615 millió forinttal segítette. /folyt.köv./

-41-

NA 17¹⁰

bb 48. /vita az... 1. folyt./-szb

további 40 millió forintos állami támogatással 19 kereskedelmi létesítmény felépítéséhez láttak hozzá az ország különböző részein, főként ott, ahol a napicikk-ellátás nem volt megfelelő. központi forrásból támogatták a kereskedelmi vállalatok technikai fejlesztését, így tavaly lehetőség nyílt 150 abc-áruházban a konténeres áruszállítás bevezetésére.

a bizottság örvendetes tényként nyugtázta, hogy külkereskedelmünk is kedvezően alakult az elmúlt esztendőben, fokozódott árunk exportja, mérséklődött az import.

a vitában felszólalt képviselők - export-témával foglalkozva - kifejezték, hogy iparcikkeinket műszaki színvonaluk ugyan versenyképpé teszi a külföldi piacokon, azok kelendőségét azonban hátrányosan befolyásolja, hogy áraik - főként az alapanyag- és vámköltségek miatt - meglehetősen magasak. szóvárták azt is, hogy az idén csak június végéig hirdették meg a kedvezményes nyári tüzelővásárt, holott korábban még augusztusban is olcsóbban szerezhették be a téli szén szükségletüket a háztartások. kérték a belkereskedelmi minisztériumot, hogy - amennyiben mód van rá - a lakosság kényelmét, s nem utolsó sorban a takarékoskodását szolgáló akciót hosszabbítsa meg. a tüzelőellátással kapcsolatban hangzott el, hogy ma már a háztartások mind nagyobb részében használnak olajkályhát. meglehetősen alacsonyra szabták azonban az ott hon biztonságosan tárolható tüzelőolaj mennyiségét, ezért a nehéz kannákkal indokolatlanul sokszor kell felkeresni az áfor-kutakat. kérték, hogy növeljék a tárolható mennyiséget, akár úgy is, hogy olyan tárolóedényeket hoznak forgalomba, amelyek megfelelnek a szigorú tűzrendészeti előírásoknak is. nagy sikerük van a különböző iparcikk-csereakcióknak, kár, hogy ezekre csupán a bév vállalkozik - mondták a képviselők. véleményük szerint nagyon sokan cserélnék be újra rádiójukat, televíziójukat vagy mosógépüket, ha más kereskedelmi vállalat is bevezetné a „használtért újat”, módszert.

élénk vita alakult ki a kereskedelmi üzlethálózat bővítésének, fejlesztésének lehetőségeiről. a képviselők úgy vélték, hogy azért nehéz az üzlethálózatot fenntartani, mert „szegények”, a kereskedelmi vállalatok. ha egy-egy régi, elavult, korszerűtlen boltot lebontanak, helyette újat kell építeni. azonban nehezen teszi le egy összegben a vállalat azt a négyzetméterenként 10-12 ezer forintot, amit ma egy új épület földszintjének elfoglalásáért kérnek.

/folyt.köv./

N 1800

bb 48. /vita az... 2. folyt./-szb

a vitában felszólalt dr. kerkey andorné, kovács istváné, szülcsek gyöngyéné, kállai árpádné, mokri pál, molnár istván, tamás jános és varga tiborné országgyűlési képviselő. a kereskedelmi bizottság ülése palkó sándor zárszavával ért véget. /mti/

.-

bb 50. budapesti lelkészek békegyűlése

pá szb hi la

1973. június 6.

a hazafias népfront budapesti bizottsága szerdán papi békegyűlést tartott az újvárosháza dísztermében a budapesti egyházak lelkészei részére. lehel miklós, az mti közpolitikai főszervezőségének vezetője adott tájékoztatást a nemzetközi helyzet alakulásáról a béke-világkongresszus előtti időszakban. a békegyűlés elnökségében helyet foglaltak: dr. semptey lászló budapesti érseki helytartó, dr. bozó gyula, apát-plébános, a budapesti katolikus békebizottság titkára, d. káldy zoltán, az evangélikus egyház országos zsinatának elnök-püspöke, d. dr. ottlyk ernő evangélikus püspök, dr. ferencz józsef unitárius püspök, adorján józsef és komjáthy aladár református esperesek, dr. seifert géza, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke, vujicsics dusán, a magyarországi görögkeleti szerb egyház vikáriusa, dr. berkó periz görögkeleti orthodox helytartó, dr. pröhle károly, a z. ökumenikus tanács főtitkára, d. dr. szabó géza, a református teológia dékánja, dr. bihari bertalan görögkatolikus főesperes és nagy józsef professzor, a szabadegyházak tanácsa képviselőjében. megjelentek a békegyűlésen többek között dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, dr. szénay andrás pannonhalmi főapát, dr. szabó imre segédpüspök, dr. vámos józsef, az evangélikus teológia dékánja, hecker ádám metódista szuperintendens és dr. weisz ferenc prépost-plébános, főtitkárhelyettes.

a békegyűlésen felszólalt poczik oszkár római katolikus lelkész, arnold lászló templomigazgató, adorján józsef esperes, mezey gy. lóránt református lelkész, vigh tivadar római katolikus c. esperes-plébános, békés józsef evangélikus lelkész. a gyűlés elnöke tisztjét d. káldy zoltán püspök látta el, zárszót mondott dr. bozó gyula apát-plébános. /mti/

.-

N 1800

bb 51. dél-vietnami grafikai kiállítás nyílt

t ró/gg szb zs la

1973. június 6.

Szerdán a kulturális kapcsolatok intézete Dorottya utcai kiállító termében dél-vietnami grafikai kiállítás nyílt. A dél-vietnami grafikusművészek magyarországi bemutatkozására da dík megalakulásának 4. évfordulója adott alkalmat. A mintegy negyven művész csaknem száz alkotása a felszabadító harcok ideje alatt készült, s tárgyakat - a felszabadulásért küzdők hősiességét, az emberi bátorságot, a vietnami tájakat - művészi eszközökkel ábrázolják.

A magyar érdeklődésre számot tartó kiállítást Farkas Aladár szobrászművész nyitotta meg. A két hétig látható kiállítás megnyitásán megjelent Demeter Sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, Dinh Ba Thi, a dél-vietnami köztársaság nagykövete, Hoang Cuong, a vietnami demokratikus köztársaság nagykövete. Ott volt a hazánkban akkreditált diplomáciai testület számos más tagja. /mti/

--

bb 52. az országgyűlési képviselők Tolna megyei csoportjának ülése

vid-fm szb la

1973. június 6.

Szerdán Szekszárdon - Daradics Ferenc elnöklétével - ülést tartott az országgyűlési képviselők Tolna megyei csoportja. Az ülésen részt vett és felszólalt Horváth József, a Tolna megyei pártbizottság titkára és Csajbók Kálmán, a megyei népfrentbizottság titkára is. Ribling Ferenc, a Tolna megyei tanács pénzügyi osztályának vezetője - a negyedik ötéves terv első két esztendeje tapasztalatainak tükrében - a megye gazdasági-költségvetési helyzetéről és feladatairól tájékoztatta a képviselőket, s válaszolt kérdéseikre.

A képviselők megbeszéltek az országgyűlés soronkövetkező ülészakánai előkészületeit, majd bátaszékre utaztak, ahol megtekintették a cserép- és vázkerámia gyár építkezését. Csáki Béla igazgató mutatta be a leendő nagy téglaiipari üzem, amelyben évente fele-fele arányban mintegy 110 millió tetőfedőcserepét és vázkerámiát gyártanak. A csaknem félmilliárd forintba kerülő gyáróriásban a kisz-fiatalok munkafelajánlása folytán, a tervezett október elseje helyett másfél-két hónappal előbb szeretnék megkezdeni az üzemi próbákat a korszerű hazai és külföldi berendezésekkel, s még az idén négy millió téglát és ugyanennyi cserepet akarnak terven felül gyártani. /mti/

--

M 1815

-44-

bb 53. további 2300 lakás épül ujjalotán - értékelték a főváros centennáriumi programját - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t própá szb zs la

1973. június 6.

További lakásépítésekről döntött szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, s - egyebek között - jóváhagyta a Frankovics utcai lakótelep beruházási programját, valamint az Óbudai városrekonstrukció további teendőit.

A xv. kerületi, ujjalotai lakótelep térszomszédságában már korábban lakásépítésre jelölték ki a Frankovics utca - körvasút sor - Madách utca határolta területet - ujjalota tulajdonképpen ezzel az új negyeddel kapcsolódik majd a budapesti városszerkezethez. A tervek szerint itt 2300 lakás épül majd fel 1975 végéig, ebből 1029 új otthon már a jövő esztendőben át kell adni tulajdonosának. A lakások a 111-es számú házigyár termékeiből, paneles technológiával épülnek, négy különféle típusban. A házak általában középmagasak, kilenc-tizenegy szintesek lesznek, zömmel másfél szobás, illetőleg egyszoba plusz két fél szobás lakásokkal. Az új otthonok általános alapterülete valamivel meghaladja majd a 49 négyzetmétert, valamennyi távfűtéses, fürdőszobás, beépített szekrénysorral és konyhabuttorral készül. Az előkészített terület mintegy 17 hektár, s igen kedvezőek a szanálási feltételek, mert csupán 286 elavult, zömmel egyszobás lakást és öt műhelyt, illetve raktárt kell lebontani. Járulékos beruházásként felépítenek egy 30 tantermes általános iskolát, 200 gyermeket befogadó óvodát, 100 szemes mélyes bölcsődét. A kereslelmi létesítmények alapterülete 1500 négyzetméter, a különböző szolgáltatási egységek alapterülete 600 négyzetméter lesz. Az új lakótelep teljes költsége 917 millió forint.

Óbudán 6600 lakást építenek, ebből 4159-et a iv. ötéves terv végéig. Az 1-es számú házigyár paneljeiből épülő, részben már lakott új városnegyedben az idén 826 család költözhet új otthonba. Az Óbudai lakótelep felépítésének teljes költsége 2 milliárd forint, s külön 700 millió forintos kiadást jelentenek a kapcsolódó létesítmények. A döntés szerint az itt lakók alapellátásában rendkívül fontos bevásárló központot legkésőbb 1975 végéig át kell adni.

/folyt.köv./

-45-

M 1815

bb 53. /további 2300... 1. folyt./-szb

a végrehajtó bizottság értékelte a főváros centennáriumi programjának alakulását is. megállapították, hogy a félidején tuljutott megemlékezéssorozat széleskörű tömegmozgalommá vált, az ünneplés társadalmi cselekvéssel párosult. a megyék és a főváros hagyományos kapcsolatában új fejezet kezdődött: eddig nem tapasztalt, sokoldalú társadalmi, kulturális együttműködés vette kezdetét. eddig 13 megye rendezett, illetve rendez a közeljövőben budapesti napokat székhelyén. a tervek szerint épül a centennáriumi park, a tucatnyi játszótér, park készül a megyék segítségével. szép sikereket hozott a kulturális program is, a pillantás európa fővárosaira című nemzetközi kiállítást például több tizezrend látogatták meg. színvonalasnak ígérkőzik a budapesti művészeti hetek 1973. szeptember 4 - október 26. közötti eseménysorozata, a nemzeti galériában szeptemberben megnyitló országos népművészeti kiállítás, s a június 27-én kezdődő iii. vándor sándor munkáskórus fesztivál.

szervesen kapcsolódott a centennáriumi programhoz a „hat órát budapestért,, elnevezéssel meghirdetett társadalmi munkaakció. az elmúlt esztendőben például 58 ezer fiatal 400 ezer társadalmi munkaórával segítette a lakásépítkezések meggyorsítását, a fásítást, a terek, parkok rendezését. az egy üzem - egy iskola akció során 38 millió forint értékű munkát végeztek az üzemek, s nyolc kerületben napközi otthont hoztak létre az öregeknek. tömegméretűvé vált a „szép, tiszta, virágos budapestért,, akció, elkészült a budai duna-part épületeinek tatarozási programja, s jól halad a metro csomópontok környékének rendezése, a lánchíd és az alagut felújítása. /mti/

--

bb 55. nemzetközi ifjúsági és diákszervezetek képviselőinek tanácskozása

gg szb la

1973. június 6.

szerdán balatonalmádiban az auróra szállóban megkezdődött az európai nemzetközi ifjúsági és diákszervezetek képviselőinek tanácskozása. dr. gombár józsefnek, a magyar ifjúság országos tanácsa elnökének megnyitóját után a résztvevők meghallgatták a tanácskozás társrendezőinek, a demokratikus ifjúsági világszövetségnek, és az európai ifjúsági tanácsnak vitaindító előadását.

a tanácskozás célja, hogy az 1972-es ehlsinki európai ifjúsági biztonsági konferencia ajánlásai alapján és a kormány szintű biztonsági konferencia előkészületeivel összefüggésben a résztvevők megvitassák az európai ifjúsági mozgalom feladatát, az európai ifjúsági együttműködés kilátásait. /mti/

--

M-1820

-46-

bb 54. a svájci nagykövet bucsulátogatásai

pá szb la

1973. június 6.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, fock jend, a minisztertanács elnöke, apró antal, az országgyűlés elnöke és péter jános külügyminiszter fogadta dr. richard aman svájci nagykövetet, aki a közeljövőben végleg elutazik magyarországról. /mti/

--

bb 57. az országgyűlés 1 képviselők szolnok megyei csoportjának ülése

vid-fm szb la

1973. június 6.

az országgyűlési képviselők szolnok megyei csoportja szerdán ülést tartott szolnokon. a tanácskozáson résztvett dr. hegedűs lajos, a megyei tanács elnöke is. a parlament tagjait dr. kuti györgy, a megyei tanács vb titkára tájékoztatta a tanácsválasztásokról, a népfront és a tanácsai szervek együttműködésének eredményességéről. a megye 1972. évi költségvetési zárszámadását révész ferenc, a megyei tanács vb pénzügyi osztályának vezetője ismertette. az országgyűlés legközelebbi ülészakájának előkészületeiről olah jános a képviselőcsoport vezetője tartott tájékoztatót.

a képviselők ezt követően megtekintették a tiszai buntoripari vállalat korszerűsített szolnoki gyáregységét, ahol az ország konyhabutor-termelésének jelentős részét állítják elő - s tanulmányozták az új gyártmányokat, a dolgozók szociális és egészségügyi körülményeit. /mti/

--

bb 58. a nemzetközi öntözési és vízrendezési konferencia résztvevői a kiskörei vízlépcsőnél

vid-fm szb la

1973. június 6.

a kilencedik európai regionális öntözési és vízrendezési konferencia résztvevői - huszonöt európai és tengerentúli ország képviselői - a budapesti tanácskozás befejezése után vidéki tanulmányuton vettek részt. /folyt.köv./

M-1820

-47-

bb 58. /a nemzetközi... 1. folyt./-szb

szerdán felkeresték az alföld nagy vízügyi létesítményét, a kisköreai vízlépcsőt. a vendégeket mátrai István, az országos vízügyi beruházó vállalat főmérnöke tájékoztatta a vízlépcső főműveiről, rendeltetéséről. dr. Szabó Lajos, a kém-tiszvidéki mezőgazdaságfejlesztési irodájának igazgatója ismertette a vízlépcsőhöz kapcsolódó, háromszázezer hektár területre kiterjedő öntözőrendszer megvalósításának és hasznosításának terveit. Pálhidy Csaba, a közép-tiszvidéki vízügyi igazgatóság vízhasznosítási osztályának vezetője az igazgatóság - mint üzemi - szerepéről és funkciójáról informálta a szakembereket. a vendégek ezután látogatást tettek a közép-tiszai állami gazdasági bányalmi kerületének öntöző telepén, a halastónál. a kisújszállási buzakalász tsz-ben a megye legkorszerűbb modellgazdasági öntözőrendszerét tanulmányozták. /mtl/

--

bb 56. a szovjet szakszervezeti küldöttség látogatása székesfehérváron - munkásgyűlés a videoton gyár dolgozóival

vid-fm szb la

1973. június 6.

a hazánkban tartózkodó szovjet szakszervezeti küldöttség - a.ny. selepín, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának elnöke, az szkp politikai bizottságának tagja vezetésével - szerdán székesfehérvárra látogatott. a vendégeket elkísérte Gáspár Sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagja.

herczeg károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, Pálfalvi András, a szakszervezetek fejér megyei tanácsának vezető titkára, Papp István, a videoton gyár vezérigazgatója és szakolczai Erzsébet, a videoton szakszervezeti bizottságának titkára fogadta a vendégeket, akiket ezután ebéden láttak vendégül a velence szállóban. az ebéden herczeg károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára mondott pohárköszöntőt. elmondotta, hogy fejér megye nagyüzemei a magyar-szovjet barátság és gazdasági együttműködés jegyében fejlődnek, kiemelte a szovjet segítséggel és berendezésekkel épült dunai vasművet, a székesfehérvári könnyűféművet és a zsiguli-programban résztvevő videoton-gyárat.

/folyt.köv./

18.25/szb

-48-

K-1825

bb 56. /a szovjet... 1. folyt./-szb

a szovjet szakszervezeti küldöttség ezután a videoton gyárba látogatott, ahol megtekintették a televízió-bemutató termet, a televíziógyár egyik szerelőszalagját és a számítástechnikai gyárat. a gyárlátogatás után a szovjet vendégek munkásgyűlésen vettek részt az mszmp fejér megyei bizottságának oktatási székében. a vendégeket és a videoton gyár 350 dolgozóját Pálfalvi András, a szakszervezetek fejér megyei tanácsának vezető titkára üdvözölte, majd fejér megye ipari fejlődéséről, a magyar-szovjet barátság és gazdasági együttműködés gyümölcsöző eredményeiről beszélt.

- megyénk intenzíven részt vesz a magyar-szovjet fémfeld-
aluminium-egyezmény megvalósításában, a videoton-gyár révén egyre szélesebbkörű híradástechnikai és számítástechnikai együttműködés alakult ki, megyénkben van első szocialista városunk, dunaujváros, és kohászati kombinátja, a dunai vasmű. fejér megye állami gazdaságai az elsők között honosították meg a bőven termő szovjet bezosztája buzafajtákat, - mondotta beszédében Pálfalvi András.

a munkásgyűlés résztvevői és a videoton gyár dolgozói nevében ezután Horgos József, a videoton szerszámüzem szocialista bírgádvezetője szólalt fel és köszöntötte a szovjet szakszervezeti küldöttséget.

felszólalt a videoton gyáriak munkásgyűlésén a.ny. selepín, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának elnöke, az szkp politikai bizottságának tagja, aki többek között ezeket mondta:

- a gyárlátogatás, ismerkedés a várossal, beszélgetés a dolgozókkal, szakszervezeti aktivistákkal - lehetővé tette, hogy megismerjük önöket és életüket. benyomásaink lényegét így fejezhetném ki: a szocializmus nagy ügy, érte dolgozunk és harcolunk, fejlődve és tökéletesedve magunk is, s ennek a nagy ügynek a megvalósulása győzedelmesen halad előre magyar földön is.

a.ny. selepín ezután a magyar munkásmozgalom szovjet kapcsolatairól beszélt, majd a szocialista átalakulás szovjetunióban is ismert eredményeit, a magyar szocialista munkáspárt következetes, elvhu politikáját méltatta.

/folyt.köv./

18.30/szb

-49-

K-1825

bb 56. /a szovjet... 2. folyt./-szb

- a magyar munkásosztály növekvő szerepétől elválasztha-

tatlan a szakszervezetek szerepének erősödése is, a magyar szakszervezetek jelentősen hozzájárulnak a szocialista építés eredményeihez; egyik nagy érdemük a szocialista brigádmozgalom fel- lendítése, emellett a szakszervezetek méltóan képviselik és védik a dolgozók törvényes jogait és érdekeit, életszínvonaluk szakadat- lan emelésén fáradoznak.

a szovjet szakszervezetek központi tanácsának elnöke be- szélt a szovjet szakszervezetek munkájáról és jelenlegi felada- tairól is, majd küldöttségük magyarországi látogatásáról, a ma- gyar és a szovjet szakszervezetek együttműködéséről az alábbiakat mondotta:

- elsődleges jelentőséget tulajdonítunk a szocialista orszá- gok szakszervezetei közötti sokoldalú tapasztalatcserének; minden- alapunk megvan arra, hogy elégedettek legyünk a szovjet és a ma- gyar szakszervezetek együttműködésének fejlődésével. szilárd- gyakorlattá vált, hogy a mindkét felet kölcsönösen érdeklő kér- désekben rendszeresen konzultálnak szakszervezeteink. ez lehető- vé teszi számunkra, hogy kidolgozzuk a szocialista országok test- véri szakszervezeteinek közös álláspontját az európai és a nem- zetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiben. a mi kap- csolatunk teljes mértékben megfelel a szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés szellemé- nek, - mondotta a.ny. seleepin.

a munkásgyűlés után a szovjet szakszervezeti küldöttség gáspár sándor társaságában balatonaligára utazott. /mti/

--

bb 59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

szb la

1973. június 6.

27. kiállítási különvonat
28. lengyel jogászprofesszor disz doktorrá avatása
29. fővárosi vízművek
30. felhőszakadás tatabányán
31. horgos gyula tájékoztatója
32. kiállítás az ndk centrumban
33. élelmiszerek minősége
34. a békés megyei képviselőcsoport ülése
35. középiskolai tanulmányi verseny eredménye

/folyt.köv./

18.38/szb

-50-

NA-1840
m

bb 59. /a belföldi... 1. folyt./-szb

36. osztrák egészségügyi miniszter
37. magyar-szovjet tanácskozás a vizuális nevelésről
38. bolgár jogászvendégek
39. zenés irodalmi séta
40. a vöföskereszt segélyküldeménye
41. barátságvonat
42. ózdi kohász táncgyűttes
43. magyar-bolgár barátsági találkozók
44. petőfi emlékkönyvtár
45. beethoven-est
46. francia professzor magyar kitüntetése
47. az országgyűlés kulturális bizottságának ülése
48. az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése
49. békekölcsön sorsolás
50. budapesti lelkészek békegyűlése
51. dél-vietnami grafikai kiállítás
52. a tolna megyei képviselőcsoport ülése
53. a fővárosi tanács vb ülése
54. a svájci nagykövet búcsulátogatásai
55. nemzetközi ifjúsági tanácskozás
56. szovjet szakszervezeti delegáció
57. a szolnok megyei képviselőcsoport ülése
58. az öntözési konferencia résztvevőinek látogatása kiskörén
59. hírjegyzék

/mti/

--

bb 60. idő és történelem - tudományos ülészak egy kiváló tu- dós emlékére

t ms/pá szb la

1973. június 6.

tíz évvel ezelőtt hunyt el marót károly akadémikus, az ókori vallástörténet és folklór európa-szerte elismert műve- lője, akinek sokoldalú munkásságából is kiemelkednek az antik vallástörténet, valamint az irodalom legrégebbi műfajainak és az ókori folklórnak kutatásában elért eredményei. ő volt a nemzetközi vallástörténeti társaság magyarországi nemzeti bi- zottságának elnöke.

az évforduló alkalmából ez a bizottság az ókortudomá- nyi társasággal és a magyar néprajzi társaság folklór szakosz- tályával közösen háromnapos tudományos konferenciát rendezett a kiváló tudós emlékére.

/folyt.köv./

NA-1910

-51-

bb 60. /Idő és... 1. folyt./-szb

a tudományos tanácskozást szerdán az ötvös Lóránd tudományegyetem bölcsészkarának tanácssterében harmatta János akadémikus nyitotta meg. méltatta Marót Károly tudományos jelentőségét, majd az elhunyt tudós egyik kedves, többszörösen vizsgatérő témájáról tartott előadást kronos és a titánok címmel, ismertette az újabb tudományos eredményeket.

a délutáni ülés ortutay Gyula akadémikus megemlékezésével kezdődött, aki előadásában a tudós tanítvány hozzáértésével és kegyeletével idézte a hallgatóság elé a mester továtűnt alakját.

a háromnapos tanácskozáson az idő és történelem problémáját vizsgálják részint az ókori irodalom és mitológia, vallástörténet, részint pedig az ókori folklórról szerzeett ismeretek tükrében. ez a problémakör Marót akadémikus egész életét végigkísérő kedvenc témája volt, amelyről számos tanulmányt tett közzé. a konferencián harmincnél több előadás hangzik el az ókortudomány, a vallástörténet és az ókori folklór neves hazai szakemberei és a fiatal tudósgeneráció részéről. /mti/

..-

bb 61. időjárásjelentés

pá szb la

1973. június 6.

a meteorológiai intézet jelenti június 6-án, szerdán este 19 órakor:

eső, záporosó

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, többfelé esővel, zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő, zivatarok idején megerősödő északkeleti, keleti szél.

Legmagasabb nappali hőmérséklet az esős helyeken 17-21, máshol 22-26 fok között. /mti/

..-

-52-

MA 1920

bb 62. fogadás a dél-vietnami köztársaság nagykövetségén

t bc/pá szb la

1973. június 6.

dinh ba thi, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya megalakulásának 4. évfordulója alkalmából szerdán este fogadást adott a nagykövetségén.

a fogadáson megjelent apró Antal, az országgyűlés elnöke, nemes dezső, az mszmp politikai főiskolájának rektora, az mszmp politikai bizottságának tagja, cseterki Lajos, az elnöki tanács titkára, bondor József építésügyi és városfejlesztési miniszter, dr. Korom Mihály igazságügyminiszter, dr. Beresztóczy Miklós, az országgyűlés alelnöke, csémi Károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, marjai József külügyminiszterhelyettes, bencsik István, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, s a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mti/

..-

bb 63. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

szb la

1973. június 6.

60. marót Károly tudományos ülészak

61. időjárásjelentés

62. dél-vietnami fogadás

63. hírjegyzék

/mti/

..-

- v é g e -

20.50/szb

-53-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi György

szerkesztők: koncz Antal és Lakatos Erzsébet

MA 2105